

DIVERSAS NOTAS POLITICAS

Una personalidad política que dice conocer los propósitos del Gobierno, asegura que han fracasado las gestiones cerca de Alba - Don Melquiades Alvarez desmiente las manifestaciones que se le atribúan - Se reúnen los republicanos - La estancia del Rey en París - La "Lliga" regionalista se define políticamente y reconoce la necesidad del Estado

Regresa de Granada el ministro de la Gobernación y celebra su acostumbrada charla con los periodistas

EL ORDEN EN MORA DE TOLEDO

El ministro de la Gobernación ha regresado anoche de Granada. Hoy estuvo trabajando en su despacho, recibiendo numerosas visitas, algunas de las cuales eran de comisiones de provincias, que estaban esperando en Madrid el regreso del general Marzo.

Este recibió a una de Mora de Toledo, en cuyo pueblo se promovió un motín, a consecuencia de la visita efectuada a aquella localidad por un oficial del Catastro, que iba a efectuar mediciones para rectificación del avance catastral.

El ministro contestó a dicha comisión que ante todo y lo primero era restablecer el principio de autoridad en el pueblo, para lo que el próximo lunes, acompañado de ciertos de la guardia civil, volverá dicho funcionario a Mora de Toledo.

Luego recibió el ministro a los informadores a los que enteró de la mencionada visita, pero primero les dijo que venía muy satisfecho de su estancia en Granada.

Dijo que cuando llegaba una situación difícil las Corporaciones solían tomar el camino más expedito, que era el de dimitir, pero que el Gobierno, en este caso, aún hallándose completamente solo, ya que no habiendo sido él el que había nombrado los Ayuntamientos, algunos de éstos no cumplían, como tenían obligación, con un deber de patriotismo, apoyando al Go-

bierno, éste seguiría sin debilitarse manteniéndose en su puesto.

Explicó cómo por la presencia de un oficial del Catastro se había armado un revuelo injustificado y pueril.

EN LA PRESIDENCIA

El conde de Xatien recibió al presidente del Colegio Farmacéutico y a una comisión de la Sección nobiliaria, de la que forman parte el duque de Almenara Alta y el conde de Cuba, que fueron a hablarle de la candidatura que por Madrid había de presentar la Unión Monárquica.

Después recibió al ministro de España en Rumanía.

LA MODIFICACION DE LOS FERROCARRILES

El informe que el ministro de Fomento solicitó de los jefes de Sección de ferrocarriles sobre las modificaciones que cabe hacer en los distintos proyectos, sabemos que ha llegado ya a poder del señor Matos, para que se dicte la resolución que corresponda en cada caso.

LOS SERVICIOS DE RADIO-DIFUSION

El subsecretario de la Presidencia, al hablar hoy con los periodistas, les dijo que ya se había recibido el informe de la Junta técnica sobre la concesión de los servicios de Radiodifusión.

El informe es favorable a la Unión Radio y dentro de pocos días decidirá el Gobierno.

curso de Jaén y el hecho de ser él hijo de un funcionario, de cuya situación económica puede juzgarse al saber que algunas veces se vio en la necesidad de realizar empeños de cosas para satisfacer sus gastos. Vean ustedes si conoceré el problema económico de los funcionarios, que por otra parte hoy ya han mejorado algo, pero espero que sabrán esperar, en la seguridad de que serán atendidos, aparte de que si hubiesen tratado de reunirse durante la Dictadura para formular peticiones, seguramente ni hubiesen durado un solo día.

Además—añadió—no creo que puedan quejarse de este Gobierno. Los abogados eligen sus Juntas libremente, los magistrados son destinados al puesto que les corresponde y ya se ha dado un decreto tendiendo a la unificación de las carreras judiciales y fiscales, habiéndose nombrado una comisión para que estudie esta cuestión.

La mejora económica de los funcionarios se realizará lo antes posible. Yo no sé si podrá hacerlo este Gobierno que, como se sabe, viene llevando a cabo una política de economías para mejorar la Hacienda.

Pero tengan todos la seguridad—acabó diciendo el señor Estrada—de que este Gobierno quiere ir cuanto antes al encauzamiento de las cosas. Nosotros somos un Gobierno con nombre, pero sin apellido, y si en lugar de facilidades se crean dificultades solo se logrará desarrugar las cosas.

Este número ha sido visado por la censura

Una personalidad política que desea ocultar su nombre, dice cuáles son los propósitos del Gobierno y cuál es la verdadera situación política

Un redactor de "El Sol" ha visitado hoy a una personalidad, con la que ha hablado sobre cuestiones políticas, haciendo dicho señor, que ha rogado se oculte su nombre y del cual solo podemos decir que ha sido varias veces ministro con anterioridad a la Dictadura, unas interesantes manifestaciones.

Dicha personalidad, que tiene motivos suficientes para conocer los propósitos del Gobierno, ha declarado en primer lugar que considera fracasadas las gestiones con Alba, de que tanto se viene hablando, pues el ex-ministro de Estado no considera llegado el momento de gobernar porque sabe encontraría muchas dificultades.

En cuanto a la conferencia con el Rey lo mismo puede celebrarse en París que en Inglaterra, para donde saldrá dentro de unos días el señor Alba.

La visita de Alba al Rey tendrá lugar, desde luego, pero será de cortesía, y si se habla, como se espera, de política, el ex-ministro expondrá

Se define la "Lliga" regionalista y su programa es trabajar por Cataluña dentro del Estado español, de acuerdo con la tesis del señor Cambó

Barcelona.—Se ha celebrado en la Lliga Regionalista la anunciada reunión para que los elementos directivos fijasen la orientación a seguir en las circunstancias presentes y para proceder a la renovación de la Junta.

El presidente, señor Abadal, empezó diciendo que, después de siete años de no celebrarse acto ninguno, había sido convocada Junta general para que en ella pudieran decirse cosas que a todos interesaban.

A continuación el señor Ventosa y Calvell pronunció un discurso, afirmando en primer término que la actitud de la Lliga la fija el artículo primero de sus Estatutos, que continúan siendo el programa: trabajar por las reivindicaciones de Cataluña dentro del Estado español. "Esta es—dijo—la tesis del libro de Cambó."

Agrega el señor Ventosa que la Lliga regionalista, durante el tiempo de la dictadura, no ha fracasado, pues continuamente ha trabajado por todos los medios legales para conseguir la autonomía dentro del Estatuto español. Hizo referencia al asimilismo y separatismo, y dijo que el primero ha fracasado, porque hoy hay más catalanistas que antes de la guerra, y el segundo también ha fracasado, como lo demuestra el libro de Cambó "Por la concordia", y también está plenamente demostrado que Cataluña no puede ser separada de España ni geográficamente, ni económica ni históricamente. Puede haber un grupo de separatistas; pero éste es la mínima expresión de Cataluña.

La Lliga regionalista es partidaria del intervencionismo y estará siempre en las Diputaciones y Ayuntamientos y en todas las instituciones para dar catalanidad al pueblo; pero siempre en términos legales, pues los sistemas de revolución han fracasado rotundamente.

Desde que Robert fundó la Lliga han pasado treinta años, y en este espacio de tiempo pueden verse los progresos que ha tenido ésta, y esperamos que cuando pasen treinta años más nuestros anhelos se verán satisfechos.

Dijo también que la propuesta del presidente de la Diputación, señor Maluquer y Viladot, de constituir un Estatuto regional, la acepta íntegra la

al Rey si realizará o no su propósito de ir hacia una solución de izquierdas.

Fracasado todo esto, el general Berenguer no tendrá más remedio que decidirse a formar el núcleo de derechas, gobernando ya en sentido político, y desde luego con carácter conservador, para lo cual realizará las elecciones y modificará antes el actual Gobierno.

Al otoño entraremos, pues, en una fase política interesante y hasta después del verano no serán seguramente autorizados los actos políticos, formándose ese núcleo de derechas a fines de Agosto o primeros de Septiembre, para venir luego la crisis parcial y cambiarse algunas carteras, siendo las elecciones con el nuevo Gobierno.

Ante la importancia de estas declaraciones, insistió sobre las mismas el periodista, y el político respondió:

—Ya lo verá usted y sino al tiempo.

Lliga. A ésta le es igual un régimen republicano que monárquico.

Hay que variar la Constitución para que no sea posible la extralimitación del Poder; pero no nos hagamos demasiadas ilusiones en un texto legal, porque un golpe de fuerza puede más que aquél. Es preferible la reforma y la adaptación, al cambio. Para éste lucharíamos, ante todo, con el escepticismo reinante. Aun admitiendo la hipótesis de una República conservadora, como la del señor Alcalá Zamora, no quedarían satisfechas nuestras aspiraciones espirituales. Se dirá quizá que sin Constituyentes y unas garantías no pueden ser conquistadas ciertas instituciones; pero quiero preguntar si al día siguiente de la caída de la Dictadura se puede con razón dar este argumento.

La República sólo puede venir de dos maneras: o por un movimiento militar o por un movimiento revolucionario. En el primer caso vemos segura una dictadura, y en el segundo no sabemos adónde iríamos a parar; seguramente, a una dictadura también.

Dice luego, respecto de las responsabilidades políticas y de gestión, que hay que distinguir entre los que de buena fe se equivocaron—y para ellos puede haber perdón—y los que se lucraron del silencio impuesto, malbaratando el caudal público.

"No exigir responsabilidades a éstos—opina—sería hacer una obra anárquica", y por eso el señor Ventosa y Calvell pide a los representantes de la Lliga en las Corporaciones públicas que fiscalicen las gestiones de sus antecesores.

Califica de leyenda que la Lliga estuviera dispuesta a colaborar con la dictadura, como lo demuestra la reunión que tuvieron con Primo de Rivera en Capitanía general, en la que no se admitió ninguno de los puntos presentados por el que fué dictador. En cambio, el general Berenguer ha demostrado su amor a Cataluña con la derogación del real decreto de Septiembre, que aceptamos íntegro.

Terminó diciendo que ésta es la orientación de la Lliga.

Fué muy aplaudido.

LEA USTED 'La Voz de Asturias'

Se dió por terminado el acto con las siguientes palabras, pronunciadas por el señor Abadal:

"La bandera de la Lliga regionalis-

ta, que antes de la dictadura ondeó sola en el balcón de este local, de aquí en adelante ondeará con mucho orgullo al lado de la bandera nacional."

Según se esperaba, don Melquiades Alvarez declara apócrifas las declaraciones publicadas en un periódico bonaerense y reproducidas en España

DESMINTIENDO UNAS DECLARACIONES

Tomadas de un importante diario argentino, se han reproducido en la Prensa española unas declaraciones de don Melquiades Alvarez.

Interrogado por un periodista, el ex-presidente del Congreso ha manifestado que dichas declaraciones son apócrifas.

SE REUNEN LOS REPUBLICANOS

Para esta tarde estaba convocada una reunión de varios significados republicanos en el domicilio del señor Lerroux, con objeto de pedir cosas al Gobierno, cual son la libertad de Prensa y el levantamiento de la suspensión de las garantías.

DICE EL GENERAL BERENGUER

El jefe del Gobierno obsequió esta tarde con un te, en el ministerio del Ejército, a los moros notables que se encuentran en Madrid.

Al acto asistieron varias personalidades.

A las nueve de la noche recibió el general Berenguer a los periodistas, a quienes dijo que había conferenciado con París, hablando con el duque de Miranda, que le dió cuenta de la estancia del Rey y de la asistencia al banquete en la Embajada de España, concurriendo al acto el Presidente de la República, el ministro de Negocios y otras personalidades.

Interrogado sobre la conferencia

de Alba, dijo Berenguer que no había nada.

Al despedirse de los periodistas les dijo que iba a cenar, invitado, a la Embajada de Alemania.

LOS PROPOSITOS DE ALBA

Al regresar de París el exministro señor Chaipaprieta, que como se sabe ha conferenciado con el señor Alba, ha realizado diversas visitas de carácter político en Madrid, una de ellas al señor Sánchez Román, sabiéndose que no ha obtenido los resultados apetecidos.

Estas visitas se relacionan con los propósitos de Alba de invitar a conocidos elementos jóvenes, así como condicionar su participación gubernamental a que por decreto se modificasen algunos artículos de la Constitución del 76.

También se atribuye al señor Alba el deseo de una manifestación de satisfacción por parte de una gran masa de opinión en el manifiesto político que dará en breve.

VARIAS NOTAS POLITICAS

Bajo la presidencia del señor Goicoechea, se reunió hoy el partido maurista, con objeto de nombrar comités en los distritos de Madrid. Los elementos de la Unión Monárquica han decidido aplazar su asamblea y nombrar particularmente al jefe del grupo político.

—Por varios conductos se asegura que la conferencia entre el Rey y el señor Alba, no será en París, sino en Londres y dentro de tres o cuatro días.

UN ACTO SOLEMNE

Con asistencia del Príncipe de Asturias y el ministro del Trabajo, se clausuró ayer la Exposición de Sevilla

SE CLAUSURA LA EXPOSICION

Sevilla.—Hoy se ha celebrado la clausura de la Exposición Iberoamericana.

Presidieron el acto el Príncipe de Asturias y el ministro del Trabajo.

Después de la clausura se celebró un banquete de 200 cubiertos, y por la noche tuvo lugar un animado baile.

SE AUTORIZA LA ENTRADA LIBRE

Desde las cuatro de la tarde se

autorizó la entrada libre en el recinto de la Exposición.

El Príncipe de Asturias, acompañado de su ayudante, visitó por la tarde varios pabellones, que recorrió detenidamente.

En el Casino se obsequió al heredero de la Corona con un vino de honor, y al mediodía comió con los presidentes de la Diputación y de la Audiencia.

Este número ha sido visado por la censura.

En una cueva de gitanos Percece abrasada una mu chacha

Guádxix.—En una cueva habitada por una tribu de gitanos se declaró hoy un incendio, en el lugar denominado San Marcos.

Las llamas prendieron pronto en los enseres, sorprendiendo a varias gitanas que se hallaban durmiendo.

Una hermosa gitana, de corta edad, fué víctima de las llamas, pereciendo abrasada.

Se pasó aviso al Juzgado, que se trasladó en automóvil al lugar del siniestro, y la madre de la joven fallecida intentó arrojarle al paso del automóvil que conducía a las autoridades judiciales.

Los caciques Los que salen y los que vuelven

Línea de la Concepción.—Ha tomado posesión el nuevo alcalde, don Vicente Peralas.

El teniente de alcalde es el que fué destituido de la primera magistratura popular a la llegada de la Dictadura militar.

Hoy han sido detenidos dos obreros que agredieron al presidente de la Sociedad Unión Mercantil.

Uno de dichos obreros es cuñado del alcalde destituido, y la agresión tiene su origen en cuestiones caciquiles.

Este número ha sido visado por la censura

EL PARTIDO DE HOY EN BOLOGNA

Las últimas noticias dicen que se ha puesto enfermo Samitier y que no podrá alinearse contra Italia

LA ALINEACION DEL EQUIPO ESPAÑOL

Madrid.—Se ha recibido un telegrama del seleccionador español don José María Mateos, que da la alineación del equipo español que se enfrentará hoy en Bologna con el italiano.

Son los jugadores Zamora; Ciriano y Quincoces; Prast, Guzmán y Peña; Vantolrá, Goiburu, Samitier, Padrón y Bosch.

SAMITIER, TIENE FIEBRE

Noticias posteriores dicen que Samitier amateció hoy con 39 grados de fiebre, producido de una gripe y de anginas.

Se telegrafió a Mateos para que des-

signe el jugador que haya de sustituirle, suponiéndose que sea Olivares, si es que no decide que pase Goiburu al centro y Regueiro a interior.

Los médicos que han visto a Samitier dicen que no es posible que pueda alinearse.

CONFIAN EN EL TRIUNFO

Venecia.—A las cuatro de la tarde han salido para Bologna los jugadores españoles. Llegarán a las siete de la tarde.

Todos los periódicos se ocupan del encuentro que ha de tener lugar mañana, y sin dejar de reconocer el peligro que supone el equipo de España, dan por seguro que vencerán los italianos.

ULTIMOS DIAS de actuación de la Compañía del Teatro Lara de Madrid. Teatro Campoamor - A las 6 1/2 - (6.ª de abono) - A las 10 1/2. "El conflicto de Mercedes". Formidable éxito de esta Compañía. Se despiden localidades para LUNES. Es reino de "Al volver del gran viaje" con asistencia de su autor VALENTIN ANDRÉS.

Teatro Jovellanos. A las CUATRO. A las 7 1/4. A las 10 1/2. La Viuda Alegre. Grandiosa superproducción por JOHN GILBER y MAE MURRAY.

NOTICIAS DE BARCELONA

Se declaran en huelga los albañiles de Igualada, afectos al Sindicato libre

BAILARINAS QUE RECLAMAN SUS SALARIOS

Barcelona.—El gobernador civil dijo hoy a los periodistas que había llamado a su despacho al empresario italiano que explota el Teatro Tivoli, a quien algunas bailarinas que allí actuaban le reclaman el importe de sus salarios y el viaje de regreso a Italia, conforme habían estipulado de palabra con el mencionado empresario.

UNA HUELGA

Un periodista dijo al gobernador si era cierto que los obreros albañiles de Igualada se habían declarado en huelga, como se decía de rumor público.

El gobernador confirmó la noticia, añadiendo que pertenecían los huelguistas al Sindicato Libre.

Suceso poco claro

Cree que ha matado a un hombre e intenta suicidarse

Mamresa.—Hoy se presentó en el Ayuntamiento de Balsareny, preguntando por el secretario de la Corporación, don Daniel González, un individuo llamado Juan Morales, de treinta y ocho años, soltero, quien, encarándose con el señor González, le apuntó con un revólver, sin que mediara entre ambos palabra alguna.

La esposa del señor González, que penetró en aquel momento en la habitación, se abalanzó sobre Juan Morales para arrebatarle el arma, logrando desviar ésta en el momento en que se disparaba, por lo que el proyectil fué a incrustarse en la pared.

Juan Morales, creyendo haber herido o muerto al secretario, huyó a su casa, de donde al poco rato partió una detonación.

Acudieron los vecinos, y como no abrieran la puerta, violentaron ésta y encontraron en el interior a Juan tendido en el suelo y bañado en sangre. A su lado se encontraba una pistola, con la que se había disparado un tiro a la altura del pecho.

Conducido al hospital, no pudo declarar a consecuencia de su estado. Sólo se sabe que es un individuo alcohólico y vago, que vivía solo en su casa; pero se ignoran los móviles que le impulsaron a herir al secretario del Ayuntamiento señor González.

Un donativo del Rey El homenaje a Romero de Torres

Córdoba.—Se ha recibido un cheque de quinientas pesetas con que el Monarca contribuye al homenaje que se proyecta en memoria del ilustre artista Julio Romero de Torres, recientemente fallecido.

También envió mil pesetas el marqués de Viana.

EN EL TRIBUNAL SUPREMO

Se celebra el antejuicio para juzgar la actuación del juez que procesó a varios amigos del señor Alba

Madrid.—En la Sala segunda del Supremo y bajo la presidencia del señor Ortega Monejón, se ha celebrado hoy el antejuicio en el recurso presentado por don León del Río, contra el juez del distrito del Hospicio, que como se recordará intervinó por nombramiento de Real orden en el famoso proceso del ferrocarril de Valladolid a Cubo del Vino.

El señor Alvarez Rodríguez, que era entonces magistrado de Alicante, procesó al señor del Río y a otros amigos del señor Alba, anulando todo lo actuado el Tribunal Supremo, por entender que se había extralimitado en sus funciones el juez.

Ha defendido el recurso el abogado de Valladolid don Enrique Gavilán, quien al juzgar la labor del señor Alvarez Rodríguez, tuvo que ser llamado al orden por la presidencia de la Sala.

Explicó el abogado los motivos por los cuales no se había planteado el recurso durante los seis años y medio últimos.

El fiscal se adhirió al recurso y dentro de unos días se conocerá la disposición del Supremo sobre caso tan interesante, creyéndose que el juez señor Alvarez Rodríguez será ahora procesado.

Lea usted "La Voz de Asturias"

El cine sonoro

Vendrán a España Greta Garbo y Mary Pickford

Madrid.—Ante la importancia que ha tomado el cine parlante, y en vista de que para el mercado mundial es indispensable conocer el idioma español, se aprovechó esta coyuntura para invitar a las primeras figuras de la cinematografía para que visiten España.

Parece seguro que en breve llegarán a Madrid algunas artistas de la pantalla, entre otras las conocidas Greta Garbo y Mary Pickford.

Cierva en Valencia

Fué a informar como abogado

Valencia.—Llegó a esta ciudad el ex ministro señor La Cierva, que viene a informar en la Audiencia en una causa seguida por reclamación de importantes cantidades.

Un naufragio

Desaparece un muchacho

Ferrol.—A la altura del Cabo Finisterre naufragó hoy una lancha pesquera que tripulaban cinco hombres.

Un muchacho de diez y siete años de edad, que formaba parte de la tripulación, ha desaparecido.

Los demás pudieron ponerse a salvo nadando. Han salido varias vaporas de pesca en busca del desaparecido.

A pié a Sevilla

El viaje de los alumnos de Infantería

Sevilla.—Han llegado a esta población los alumnos del Colegio de Huérfanos de Infantería de Toledo, que hicieron el viaje a pié.

Fueron esperados por las autoridades locales, obsequiándoles en el Ayuntamiento con un "lunch".

Se organizan varios festejos en honor de los alumnos.

Sobre un traslado

En Pontevedra no satisfacen las declaraciones del ministro

Pontevedra.—Han causado gran decepción las declaraciones del ministro de Gracia y Justicia, explicando el traslado del presidente de la Audiencia, al que se destina a Oviedo.

Las declaraciones no han convencido, y se dice que el traslado de dicho funcionario se debe a que no goza del afecto del señor Bugallal, y la opinión afirma que se debe todo a manejos de carácter electoral.

El Colegio de Abogados se va a reunir para tratar de este asunto, que causó indignación entre los señores letrados.

Un homenaje

A los poetas Antonio y Manuel Machado

Sevilla.—En el teatro de la Exposición se ha celebrado una función en homenaje a los insignes poetas sevillanos hermanos Machado.

La compañía de Carmen Díaz presentó admirablemente "La Lola se va a los puertos...", y al final se leyeron poesías de los ilustres autores.



EL SEÑOR

D. Jesús Fernández Nicieza

Industrial de "La Venta del Jamón"

Falleció en su casa de Pruvia el día 21 de Junio 1930

A los 53 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Matilde Díaz; sus hijas doña Dolores, doña Vicenta y doña Conchita; hijo político don José García Menéndez y demás familia,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendar a Dios el alma del finado, y asistan a la conducción del cadáver, acto que se verificará hoy domingo, día 22, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria al cementerio parroquial, y a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán el lunes, a las diez de la mañana en la referida iglesia, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.

Grave accidente

Caen a la vía dos personas que resultan heridas

Málaga.—El rápido llegó anoche a esta capital con cuarenta minutos de retraso, a causa de que entre las estaciones de Aguilar y Montilla cayeron a la vía, por haberse abierto la portezuela de un vagón de tercera, la joven Concepción Cruz García y la niña Micaela Cosos Pensa.

Un policía hizo varios disparos al aire para que el tren se detuviera y recogieron gravemente heridas a las dos víctimas del accidente.

SALON TORENO

HOY

A las 4 y cuarto

A las 7 y cuarto

A las 10 y media

La preciosa película de gran éxito

"EL VERTIGO"

creación del celeberrimo

REGINALD DENNY

A las TRES

HAROL en

"Marino de agua dulce"

Butaca: 0,25 Anfiteatro: 0,15

MAÑANA:

La célebre estrella

LAURA LA PLANTE en

"SU HOMBRE"

Preciosa comedia

Figuras del toreo

Fallece Enrique Vargas "Minuto"

Sevilla.—En el Hospital de esta ciudad ha fallecido ayer el popular ex-torero Enrique Vargas "Minuto".

Hoy se efectuó el entierro, que constituyó una imponente manifestación de duelo, asistiendo todos los toreros que se encuentran en Sevilla, enviando coronas los distintos Clubs de esta localidad.

Se han recibido muchos telegramas de empresas y toreros.

"La Voz de Asturias" publica siempre la mejor y más extensa información telefónica

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

El corresponsal de un periódico inglés, en Roma, atribuye al secretario del fascio unas declaraciones de carácter muy grave respecto a las relaciones entre Francia e Italia

DETALLES DE LA ESTANCIA DEL REY EN PARÍS

París.—Hoy se celebró el anunciado banquete ofrecido al Rey por el embajador de España en París, señor Quiñones de León.

A la fiesta acudieron, además de don Alfonso, el Presidente de la República, el ministro de Negocios, M. Briand y otros ministros, con varias personalidades de la colonia española.

Más tarde el Rey visitó las obras de la Ciudad Universitaria, recorriéndolas muy detenidamente y haciendo un gran elogio de las mismas.

Don Alfonso estará en París hasta el lunes.

Mañana se celebrará en el Hotel Maurice, donde se hospeda el Rey, una fiesta íntima, a la que asistirán diversas personalidades.

DE LA CONFERENCIA DE PARÍS

París.—Se ha hablado estos días de la conferencia que celebrarán el Rey don Alfonso XIII y el político español don Santiago Alba, diciéndose que muy bien pudiera celebrarse en Londres.

Alba no ha ocultado su pensamiento sobre esta eventual conversación. A los amigos íntimos les ha dicho que no se presta a ninguna entrevista secreta, ni a acto alguno que pueda interpretarse como intriga política, pero no se negará a entrevistarse con el Rey si éste le requiere a que exponga su opinión y su actitud política, a condición de facilitar a la Prensa una referencia autorizada de lo dicho al Monarca.

Sin ambas condiciones—continuó—

Los conflictos sociales

Agreden a unos patronos que reclutan esquirolas

Baena.—Continúa en igual estado el conflicto de los obreros del campo, que están en huelga porque los patronos quieren pagar salarios de dos pesetas y media.

Los patronos anduvieron por los pueblos limítrofes buscando gente que quisieran ir a trabajar, y cuando regresaron a Baena fueron agredidos por varios individuos.

EN ANTEQUERA

Antequera.—Están parados, por causa de la huelga, dos mil quinientos obreros agrícolas.

Los obreros recorrieron los caseríos vecinos invitando a que les secundasen, y las sirvientas han hecho causa común con los huelguistas.

Después de la derrota

Uzcudun y Risko hacen declaraciones

Detroit.—Paulino ha hecho la siguiente declaración a los periodistas:

"Risko me incrustó el pulgar en el ojo izquierdo en el primer asalto y ya no pude ver nada por ese ojo. Mi mejor puño es el izquierdo, y como no veía por ese lado, no pude utilizarlo en toda la lucha. No me considero derrotado. Risko me ha prometido darme otra oportunidad y estoy seguro de que la venceré."

Por su parte, Risko ha dicho: "Estoy dispuesto a combatir con cualquiera y, especialmente, con Schmelling. En adelante me entrenaré para todos los combates como lo he hecho ahora. Paulino no me lastimó en ningún momento."

De una supuesta estafa

Roig regresa en avión a Barcelona

Madrid.—Esta mañana, en un avión del servicio regular, ha marchado a Barcelona el señor Roig, que había sido detenido y reclamado por el juez del distrito del Congreso, de Madrid, por creerse encartado en el asunto de la estafa de los dos millones de pesetas.

Después de ser interrogado por el juez y probada su inocencia, ha sido puesto en libertad.

CONTINUAN LAS ACTUACIONES DEL JUZGADO

Hoy continuó el Juzgado sus trabajos sobre la estafa de los dos millones.

Desfilaron ante el juez, el abogado y el procurador que presentó el escrito en defensa de Serrán.

la conferencia no se celebrará ni en París ni en Londres, ni en parte alguna.

Lo cierto es que la conferencia no se ha celebrado hoy, y se sabe que don Alfonso se propone permanecer en la capital francesa hasta el lunes.

UNAS DECLARACIONES IMPORTANTES

Londres.—El corresponsal del "Daily Herald" en Roma dice que hace unos días se celebró una reunión en la Universidad, en la cual el secretario general del partido fascista, Turati, manifestó que un conflicto guerrero entre Italia y Francia se hacía cada vez más inminente.

Estas manifestaciones fueron recibidas por los estudiantes con gritos de "¡Queremos Niza y Saboya!"

Añade dicho corresponsal que cosas semejantes vienen repitiéndose desde hace bastante tiempo, y que aparte estridencias de esta naturaleza, que pueden ser desautorizadas, lo cierto es que la situación es cada vez más delicada entre los dos países.

En Laviana

Un hombre muerto por una chispa eléctrica

Esta tarde descargó sobre Laviana una horrosa tormenta, que ha ocasionado diversos daños.

El vecino Celestino Suárez, se hallaba en la cocina de su casa, cuando más furiosa era la tormenta, cayendo una chispa eléctrica que cogió de lleno al Celestino, matándole.

LA SESION DE AYER DE LA DIPUTACION PROVINCIAL

Después de ofrecer todas las representaciones su colaboración al presidente, se acuerda lo relativo a los homenajes a Cambó y Flórez Estrada, y al destase de los vinos

Poco después de las once del día de ayer el Presidente don José de Argüelles declara abierta la sesión ordinaria del Pleno a fin de cumplimentar lo dispuesto referente al período primero del año.

Al lado del Presidente ocupan asiento el Vice don Restituto Pérez y Secretario don Pedro Mantilla.

Asisten los diputados señores García Braga, Buylla Godino, García Guisasaola, Méndez Trelles, Abego, Arias (don Enrique), Ripoll, Fraile, Merediz, Felgueroso y Fernández Argüelles (don Agustín).

El Secretario lee los artículos del Estatuto relativos a la celebración de las sesiones ordinarias.

SALUDOS Y ADHESIONES

Seguidamente el Presidente hace uso de la palabra, haciéndolo brevemente, ya que no es orador, para significar que a la presidencia vino atendiendo a requerimientos que no pudo desatender. Agradece la colaboración que los señores diputados le vienen prestando, y, al agradecerlo, les envía saludo cariñoso, cordial.

El señor Buylla (don José), se levanta y dice:—Dos palabras nada más para contestar en nombre propio al saludo del señor Presidente. Es tanto el afecto que le tengo y tanto lo que creo puede hacer en favor de Asturias, que aunque por mis ideales debiera manifestar una protesta contra el nombramiento del cargo de Presidente, no lo hago por haber recaído en una persona que de no haberse hecho el nombramiento en la forma que se hizo, sino por la Corporación hubiera recaído en él mismo.

Así, pues, he de devolverle, con mi adhesión al cordial saludo que a la Corporación dirige.

El señor Merediz hace suyas las palabras del señor Buylla. El señor Argüelles perteneció a la Diputación derrocada por la dictadura y allí vuelve con el mismo derecho legítimo que los demás; por eso le ofrezco mis respetos.

La minoría reformista—a que perteneczo—entendía no poder ocupar cargo alguno en esta Diputación, pero estimando en el señor Argüelles a la persona caballerosa, que no iba a hacer política y sí labor pro Asturias decidieron sumarse a su obra. Este fué el único motivo que les hizo cambiar de opinión.

El señor Trelles dice que no se atreve a arrogarse representación alguna. Conservador de siempre, precíase en que también lo sea el señor Argüelles y Argüelles, quien si como amigo puede considerarlo como un incondicional, como correligionario ha de tenerlo a su lado para cuanto redunde en beneficio de la provincia.

El señor García Guisasaola, en nombre propio se suma a las alabanzas y ofrecimientos de sus compañeros.

Y el señor Ripoll, en nombre de la entidad que allí representa, ensalza los méritos del Presidente, ofreciéndole colaboración leal.

El Presidente agradece a todos elogios y concurso, proponiendo un voto de gracias para el señor Ripoll por su labor durante el tiempo que

desempeñó interinamente la presidencia de la Diputación.

APRUEBASE EL ACTA

Leída el acta de la anterior, es aprobada.

UN RUEGO DEL SR. BUYLLA

El señor Buylla formula el ruego de que para en lo sucesivo se ofrezca nota del Orden del día a fin de que los señores diputados conozcan de antemano los asuntos a tratar a fin de que puedan estudiarlos si así les place y evitar dilaciones o sorpresas.

Como se le indicase que nada había estatuido respecto al particu-

trificación del Pajares, base de otras consecutivas mejoras.

Al señor Merediz no le parece bien el prodigar homenajes, y menos le parece que sea la Diputación la que los ofrezca. En momento oportuno adelanta que votará en contra.

Con este motivo cambian algunas palabras en pro y en contra los señores Merediz y Buylla, insistiendo este último en que los pueblos, para ejemplo, deben mostrar que saben ser agradecidos.

El señor Felgueroso se muestra conforme con el señor Buylla.

Contada la discusión se designa para la Comisión gestora pro homenaje a Cambó a los diputados señores don Constantino Felgueroso, don José Buylla, don José María G. Guisasaola y don Víctor Méndez Trelles.

LA NUEVA COMISIÓN DE HACIENDA

Suspendida la sesión a fin de que los señores diputados puedan ponerse de acuerdo, se designa por unanimidad la siguiente Comisión de Hacienda:

- D. José Buylla Godino.
- D. José María G. Guisasaola.
- D. Víctor Méndez Trelles.
- D. Secundino Felgueroso.
- D. Mariano Merediz.
- D. Julio García Braga.

CARGOS CONFIRMADOS

Se confirman en sus cargos a los señores diputados designados provisionalmente por la Permanente para representar a la Corporación en diversas instituciones.

Los señores Merediz y Buylla, hacen observaciones, recabando que para en lo sucesivo la Permanente, ni aún con pretexto de urgencia se abrogue atribuciones que son del Pleno.

El señor Presidente así lo promete.

EL DESTASE DE LOS VINOS

Previo informe del señor Administrador general de Arbitrios, en reclamación de la Agronomía de fabricantes y almacenistas de vinos y alcohol de Asturias, se acuerda redactar nuevamente el artículo séptimo de las Ordenanzas para la exacción de arbitrios en el sentido de que, a los efectos del adeudo de vinos, aguardientes, licores y cervezas, cuando se transporten en envases de madera los destases se verifiquen:

- Hasta 400 kilos de peso, el 16 por 100.
- De 401 a 600, el 17 por 100.
- De 601 en adelante, el 18 por 100.

Cuando se transporten en corambres se aplicará como destase el tipo único del 7 por 100.

En todo caso, cuando se trate de vino, se aplicará la tarifa en razón de densidad el 2 sobre el peso neto que resulte, descontando el destase.

No habiendo más asuntos de que tratar, el señor Presidente levanta la sesión, declarando terminadas las del actual período semestral.

Sección financiera

Sociedad Popular Ovetense

El Consejo de Administración participa a los poseedores de Obligaciones de esta Sociedad que desde el 1 de Julio próximo queda abierto en el Banco Herrero de esta plaza el pago del cupón número 49 de las Obligaciones primera emisión; el número 37 de las de la segunda y el número 21 de las de la tercera emisión, con deducción de los impuestos de Timbre y Utilidades y arbitrio sobre el producto neto.

Oviedo, 21 de Junio de 1930.—El Presidente, IGNACIO HERRERO DE COLLANTES.

VII FERIA DE MUESTRAS ASTURIANA Y III EXPOSICIÓN AGRO-PECUARIA

En la última reunión de la Comisión de Espectáculos, se ha tratado ampliamente de completar un buen programa de festivales, a base de escogidos conciertos por la banda del Regimiento de Tarragona, que ya ha renovado gran parte de su instrumental, después de haber sido reforzada, hasta constituir un total de cuarenta instrumentistas.

Las piezas de música, seleccionadas, corresponden a ilustres compositores extranjeros y españoles, entre los cuales figuran: Wagner, Beethoven, Liszt, Rimsky-Kossakoff, Borodin, Tschaiakowsky, Weber, Saint-Saenz, Bizet, Priccini, Verdi, Leo Delibes, Usandizaga, Mascagni, Granados, Moraes, Bretón, Serrano, Barbieri, Albéniz, Gurido, Chapí y además otros dos autores populares de la región.

También se acordó contratar una orquesta típica con cantadores argentinos para que actúen durante los dieciséis días de FERIA, y gestionar del Excmo. Ayuntamiento de Madrid la autorización para que la Banda Municipal de la Corte, venga a ofrecer dos magnos conciertos a la afición asturiana en los días 24 y 25 de Agosto.

Para celebrar el "Día de Asturias", se ha pensado en reunir con algunas parejas de baile regional, a los más notables intérpretes del folklore asturiano, entre los cuales se han de contar los laureados cantantes populares "Cuchichi", "Botón", Mirada y Claverol.

Y por lo que se refiere al "Día del Niño", se volverá a distribuir una suculenta merienda entre los niños de las escuelas públicas, indicados para cantar el Himno a la Agricultura, cuya letra y música han sido siempre calurosamente aplaudidas.

En este acto tendrán lugar algunos espectáculos apropiados para la infancia.

Y aparte de otros números que se proyectan, se organizan sesiones de cinematografía para todas las veladas y verbenas que amenizarán durante la permanencia de los Certámenes.

Gijón, 21 de Junio de 1930.

Dos álbumes El de las fiestas de San Juan, de Mieres

Han llegado a nuestro poder unos ejemplares del valioso Album Literario Anunciador editado por el culto y entusiasta don Manuel Barceña Sordo para perpetuar los festejos que anualmente celebran en la próspera villa de Mieres en honor de su Santo Patrón.

Una reproducción de los merecidos elogios que tributamos en el pasado año al Album editado en aquella fecha, no premiarían de ningún modo el alarde tipográfico que representa el que llega este año a nuestras manos.

Todo el ascenso que en las distintas manifestaciones de la vida ha conquistado en un año el pueblo mierense se estereotipa en las páginas suaves y de color crema de este magnífico Album. Se sigue la tradición. Cada año que pasa, mayor prueba de competencia, mayores manifestaciones de gusto artístico, mayores semblanzas de un inmejorable sentido literario. Esto viene a ser el Album Literario Anunciador de las fiestas de San Juan Bautista de Mieres. Diríase que su editor concibe esta magnífica lámina literaria mirando desde el punto más alto de la minera población las continas de humo que se forman en el espacio después de ser vomitadas por las chimeneas de sus fábricas...

Esto representa el Album de Mieres. ¿Puede darse mejor finalidad ni mayor éxito a lo que cada año sale haciendo de timbre de la vida y costumbres de todo un pueblo?

Nuestra más efusiva felicitación al editor por este libro que puede no ser sólo orgullo de una villa de la importancia de Mieres, sino de cualquier capital rumbosa.

EL DE LAS FIESTAS DE SAN PEDRO, DE LA FELGUERA

No dejó de sorprendernos asimismo el Album de las fiestas de San Pedro, de la Felguera.

Forma un libro de valiosas páginas literarias e impreso de forma admirable.

Como el de Mieres, éste editado por

Notas de Sociedad

VIAJES

Regresaron ayer de Madrid, con el fin de pasar la temporada de verano en sus magníficas posesiones de Valdesoto, el señor marqués de Canillejas y su distinguida hija Manolita Vereterra Canillejas.

—Llegó procedente de Valladolid, el teniente don Alfonso Gallego.

—De Sevilla y Barcelona, regresó a ésta el ingeniero de Minas don Luis Lafón.

—Salió para Madrid, el director del Banco Herrero, don Julián Hidalgo.

—Regresó de la Corte, don Jacobo Tobu.

—Para Madrid, salió el señor marqués de San Feliz.

—Para Ribadesella, el dentista don Elloy Cuesta, con su distinguida familia.

—Regresó a Madrid, el ingeniero jefe de Explotación, don Manuel Ubagón.

—Para San Vicente de la Barquera, salió ayer don José Castilla, ingeniero-jefe de Combustible de la Compañía del Norte.

—Para Sevilla, ha salido la distinguida dama doña Isabel de Miqua.

—Llegaron de la Corte, la distinguida señora doña Ramona Solares y su señora hermana.

—En el rápido de anoche, llegó a Oviedo, el ex-senador don Indalecio Corugedo.

—De Pola de Lena, adónde pasó unos días, regresó a esta capital la bella señorita Amparo Fernández Argüelles.

—A pasar la temporada de verano, salió para Ventosilla (Villamán), la familia de don Angel Colomina.

—Pasa unos días en casa de su íntima amiga la señora viuda de Vigil, la distinguida señora viuda de Fernández, de Infiesto.

DE EXAMENES

Después de obtener excelentes notas en los exámenes de acompañamiento y armonía que se están celebrando en el Conservatorio de Música de Madrid, uno de estos días regresará a Oviedo la bella señorita Aurelia Fernández, hija del reputado industrial don Juan, querido amigo nuestro, al que hacemos extensiva la felicitación que nos place enviar a la futura profesora de piano.

EL THE DE HOY EN EL TENNIS

Como anunciamos oportunamente, esta tarde tendrá lugar en el Real Tennis el the-baile con que dan principio las fiestas de verano que proyecta la aristocrática Sociedad deportiva.

La animación es grandísima, a juzgar por el número de mesas que ayer tarde había ya solicitadas. Ello es la mejor prueba de lo animada que estará la fiesta de hoy, la cual, si por el mal tiempo no pudiera celebrarse, se verificará pasado mañana, festividad de San Juan Bautista.

BODA DISTINGUIDA

A mediodía de ayer, y en la iglesia de San Isidoro el Real, de esta ciudad, unían para siempre sus destinos, con el lazo indisoluble del matrimonio, la bellísima señorita Carmen Pérez Gómez y el joven y bizarro capitán del Regimiento del Príncipe, don Gerardo Albornoz, ambos pertenecientes a muy distinguidas familias de esta capital y Madrid, respectivamente.

Ante la venerada imagen de la Virgen del Carmen, colocada sobre un verdadero altar de flores de todas clases, y en medio de los acordes del órgano, bendecía la unión de la enamorada pareja el virtuoso sacerdote don Javier Gómez, primo de la desposada, dedicándoles más tarde sentida plática sobre la importancia del Sacramento que recibían.

Fueron padrinos don Elloy Pérez Soto, padre de la novia, y la respetable dama doña María de la Encarnación G. del Busto, madre del novio.

Actuaron de testigos, por parte

los felguerinos es el mejor altavoz del ambiente próspero y sonoro que circunda a su pueblo.

A través de sus numerosas páginas, de un papel finísimo y a varias tintas, el Album de las fiestas de San Pedro, de la Felguera, deja al desnudo las formidables aptitudes de sus editores.

Ofrece variadísimos trabajos literarios, y la parte gráfica se cuida con esmero.

Felicitamos a los editores.

de la novia, don Jesús Pérez Domínguez, don Elloy Pérez Gómez y don Alfonso Gómez Menéndez; y por parte del novio, don Alvaro Arias, teniente coronel; don Juan José de Luz y Albornoz y don Julio G. Braga; actuando de juez el abogado don José Luis Albornoz y G. del Busto.

Terminada la solemne ceremonia, a la cual concurrieron gran número de invitados, los ya señores de Albornoz reunían a sus familiares y amistades en un aristocrático Hotel de la ciudad, para ofrecerles un suculento banquete, que duró hasta bien entrada la tarde, después de cuya sobremesa se hizo animadísimo baile. En el mismo la gente joven, que abundaba tanto en número como en belleza, se divirtió muchísimo y brindó infinidad de veces por la felicidad eterna de los jóvenes y simpáticos señores de Albornoz.

Estos salían en el rápido a emprender su viaje de luna de miel por Madrid, Barcelona y Valencia.

Nuestra más cordial enhorabuena a los recién casados, que hacemos extensiva a sus respectivas familias, entre los que destacamos al hermano de la novia, don Elloy Pérez Gómez, reputado médico dentista de esta capital y muy amigo nuestro.

NUEVO ESTABLECIMIENTO

De sumptuoso y de gusto exquisito consideramos el nuevo establecimiento que en Principado, 4, bajo, con el nombre de NURIA, Perfumería fina, con magníficos salones para Peluquería de señoras y niños, tiene instalado, y bajo su dirección la acreditada Casa C. F. Arias "Discípula Vasconcel", quien contando con sus sobrios conocimientos en el ramo de Belleza para la mujer, no ha escatimado de cuantos elementos son necesarios a este fin.

GRANDA

Desde el lunes día 23, gran liquidación de vestidos y abrigos y todas las existencias de la casa por cambio de local.

Los excursionistas ferroviarios a Grado

Hoy tendrá lugar la primera excursión de las que se proponen celebrar este año los ferroviarios del Círculo de este nombre.

Conocido es el propósito de la Directiva, teniendo en cuenta el éxito conseguido en anteriores expediciones.

Por la línea del Vasco Asturiano se organizarán dos trenes especiales, uno que saldrá de Oviedo a las 14,37 y otro a las 15,30, para volver de Grado a las 20,50 y 22,13.

No tenemos para qué decir que será una fiesta más de alegría y animación que los ferroviarios llevarán a la hermosa villa gradense.

Además de la romería celebrarán un importante partido futbolístico y otro de pelota, que será un aliciente más para los excursionistas.

Una subasta

La carretera al Naranco se hará para Septiembre

Ayer tuvo lugar en el salón de actos de nuestro Ayuntamiento la apertura de pliegos para la subasta de la carretera que desde la iglesia de Lillo va a la cumbre del Naranco.

Solamente se ha presentado un pliego que firmaba don Juan Uriá, como gerente de la Sociedad Monte de Naranco, comprometiéndose a construir dicha carretera en la cantidad de 99.810 pesetas.

Fué aceptada en el acto la propuesta y el señor Uriá se propone dar comienzo a las obras la semana próxima, a fin de que pueda quedar terminada para Septiembre dicha carretera.

No hemos de hacer presente los beneficios que a Oviedo ha de reportar esta carretera, por la que tanto se viene trabajando desde hace tiempo, conociendo la importancia de nuestro monte de Naranco, tanto desde el punto turístico, como desde el pintoresco y agradable en los meses de verano.

Este número ha sido visado por la censura



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente DE VENTA EN FARMACIAS



LA SUELA LOREPE Elaborado en la Plantación PARA TODA CLASE DE CALZADO DE NIÑO

CAFÉ Insuperable, el más delicioso que se conoce por su aroma y exquisito paladar. TOSTADEROS EN OVIEDO Casa OSORO

Informaciones de la Región

DESDE MIERES

El pueblo de Pravia en Mieres

NUUESTRO SALUDO

Mieres bulle en fiestas, y en este día grande se apresta a recibir con muestras de un entusiasmo enorme esa nutrida representación que el acogedor pueblo praviense nos envía. Rebotarán hoy nuestras calles, como heraldo anunciadores de nuestros festejos, los gigantes y cabezudos, y acompañarán ellos también en esta tarde al gran contingente de mieresenses que acudirá a la estación a recibir a los pravianos.

Por los sitios más visibles de la villa aparecen fijados diversos carteles con alusiones cariñosas a los forasteros, que rezan así: "Mantener la confraternidad de los pueblos, es contribuir a su prosperidad y engrandecimiento", "¡Viva Pravia! ¡Viva Mieres!", "La confraternidad de los pueblos es su más preciado galardón. ¡Viva Pravia! ¡Viva Mieres!", "Las instituciones artístico-culturales de Mieres saludan a sus hermanas las de Pravia", "Mieres saluda a los forasteros", "Mieres saluda al pueblo de Pravia".

Altamente consolador es este afán noble por el cual los pueblos se identifican y se unen en estrecho abrazo. Hemos de celebrarlo como una cosa grande, pues este intercambio de relaciones, esta compenetración que se ha empezado a establecer y que significa a nuestro juicio la obra más hermosa y noble que toda villa puede realizar.

Modestísimos pero constantes defensores de toda causa mieresense, cumplimos hoy, y en ello va todo el calor de nuestro entusiasmo, dirigir un saludo a los muchos forasteros que desde este día nos honran con su presencia, deseándoles hallen aquí todas las alegrías, comodidades y satisfacciones que por su probada gentileza tienen bien merecidas.

FIESTAS DE SAN PEDRO

Continuamos la publicación del gran programa de fiestas que hoy domingo darán comienzo en nuestra villa:

Día 28.—A las doce, repique de campanas y disparo de cohetes. A la misma hora, los gigantes y cabezudos recorrerán nuestras calles.

Por la noche, a las diez, la tradicional "foguera" de San Pedro, en el barrio de Ofión, luciendo en la misma artística y sorprendente iluminación eléctrica y a la veneciana. Esta verbena será amenizada por las notables bandas de música de Turón y municipal, organillos y música del país, haciéndose un verdadero derroche de cohetes y globos.

A las once, grandiosa sesión de fuegos artificiales, que constará de ocho números de sorprendente efecto. El último representa una chocolatera iluminada en variados colores y secundada por dos dallas, teniendo en el centro de chocolatera una capilla donde aparecerá la efígie de San Pedro.

Al amanecer, disparo de gruesos morteros anunciando a los dormilonos la continuidad de las fiestas, organizándose la típica Danza Prima, que recorrerá las calles de la villa entonando el bello romance.

Terminada la danza, a los traspachadores se les proveerá de una "escudilla" y "bolla", sirviéndoseles sabroso chocolate.

Día 29.—Festividad de San Pedro. Gran día de Oviedo en Mieres. A me-

dio día concierto por la banda en el barrio de Ofión.

Próximamente a las tres de la tarde, y en trenes especiales, por la línea del Vasco, nutridas representaciones del acogedor pueblo de Vetusta, patrocinadas por el valioso Orfeón Ovetsense, harán su entrada en Mieres. A la estación acudirán a recibirles autoridades locales, representación de entidades locales, masa coral, Junta de Festejos y banda de música.

A las cinco, en el Batán, monumental encuentro futbolístico: Real Sporting de Gijón y selección Oviedo-Mieres. Acto seguido, en un hermoso prado cedido por don Ulpiano Antuña Montoto, soberbia "Gardem Party", celebrándose a la misma hora una merienda popular, asistiendo a esta jira la banda de música, organillos y música del país.

Por la noche, gran verbena con los atractivos de la anterior.

SAMA

SESION MUNICIPAL

En la última sesión de la Permanente, se tomaron los siguientes acuerdos:

Interponer recurso de reposición contra el acuerdo del Ayuntamiento de Laviana, que suspendió las obras de apertura de zanjas y colocación de tubería para el abastecimiento de aguas a Langreo, aún entendiéndose que el referido acuerdo se halla fuera de las atribuciones de aquel Ayuntamiento y que supone una oposición a las obras de una concesión otorgada por la Superioridad. Se acordó, además, reclamar los perjuicios a que hubiera lugar por dicha suspensión.

Se acordó construir una calle que vaya en línea recta desde la fuente de Lada a empalmar con la carretera que conduce a La Felguera, para

Baño de Fuente Santa

Temporada oficial 15 de Junio a 30 de Septiembre

Aguas sulfurosas y ferruginosas, arsenicales.—Curación: Enfermedades de p.e.l., catarros, afecciones gárganta, nariz, anemia, clorosis, etc.

Médico Director: DOCTOR NAVARRO.

lo cual ceden gratis sus terrenos los propietarios de las fincas por donde ha de pasar la calle.

Se desestimó una instancia de vecinos de La Venta que solicitan arreglo de caminos, por hallarse agotada la consignación de aquella parroquia.

En virtud de instancia de vecinos de Barros, referente a la construcción de un muro de defensa próximo al puente Lago, se acordó que se haga esta obra una vez terminada la alcantarilla que desagua al río Candín.

Con el voto en contra del Alcalde, se acuerda someter al Pleno la propuesta del señor Nespral, en nombre de la comisión designada al efecto, para hacer el reparto de subvenciones de festejos, en la forma siguiente: dos mil pesetas a Sama; mil a La Felguera; 500 a Ciaño; 150 a Barros y Lalla; 100 a Riaño y Tuilla; y 75 a La Venta.

Se concede permiso a don José Álvarez Menéndez para construir una casa, y a don José García para adquirir seis metros cuadrados de terreno en el cementerio de Riaño.

Se aprobó el contrato con Bernardino Panjuel para la pavimentación de la travesía de las Escuelas de Duro-Felguera, a base de riego de alquitrán.

Se tomó el acuerdo de oficiar a don José Suárez, contratista del muro de Barros, para que continúe las obras, pues de no hacerlo se rescindirá el contrato con pérdida de la fianza.

En ruegos y preguntas, el señor Sánchez interesa se proceda a la retirada de tierras en el camino de Campanall; el señor Rodríguez pide que se presente para la próxima sesión presupuesto de arreglo de los caminos del Pontico a Cuetos y Pedrazos. A propuesta del señor Sánchez (don Servando), se acuerda incluir en la habilitación de créditos una cantidad para un muro de defensa en el pueblo de Frieres.

Corresponsal.

DESDE CECEDA

La comisión pro-homenaje a la memoria del Doctor D. Faustino Roel y D. Juan Antonio Llamedo

Esta honorable y simpática comisión, compuesta por distinguidas señoras y señoritas de este pueblo, sigue con grande entusiasmo los trabajos de organización para llevar a cabo este homenaje, que se inició en este pintoresco rincón, a la memoria de dos de sus más insignes y preclaros hijos, que ha encontrado la adhesión y el apoyo más decidido entre todos los compoblanos y los que no lo son, por lo que les auguramos un éxito colosal en su noble y plausible misión.

De ello están bien convencidas las bellas comisionadas; y por ello su fe y entusiasmo es cada día mayor, y el fruto de sus afanes y desvelos no se hará esperar.

A LA SOCIEDAD PARA EL FOMENTO DE CAZA Y PESCA DE INFUESTO

Nuestra más entusiasta adhesión y nuestro saludo a esta Sociedad, que cuando se dejaba sentir su necesidad, surge hoy en la importante y simpática villa de Infesto, por

RESTAURANT
Paredes y Ramos
Plazuela Riego, 6 Tel. 2806

Fabada asturiana
Langosta a la catalana
Truchas del Sella

iniciativa de sus más significados hijos, amantes todos ellos de este deporte, que reconociendo la necesidad de unirse para la defensa de la repoblación de estas dos cosas, formaron dicha Sociedad que en sus albores, cuenta ya con un sinnúmero de socios, prueba elocuente del grande ambiente y de la mucha simpatía con que fue acogida tan plausible iniciativa.

Nosotros no podemos por menos de exteriorizar la satisfacción que ello nos produce, ya que fueron varias las veces, que desde las columnas de LA VOZ DE ASTURIAS pedimos protección contra los abusos punibles, que a diario cometían los pescadores furtivos, que infringiendo el reglamento de pesca estaban acabando de un modo lamentable con toda la trucha.

Tenemos que reconocer, que en parte nuestras quejas fueron atendidas, y decimos en parte, porque si es verdad, que ya no se ven en cuadrillas, y con todo descaro, por las orillas del río, sin embargo, todavía se pesca macho, y todavía se burla la ley.

Hoy, y debido a la formación de esta Sociedad, se terminarán por completo estos abusos, puesto que sus componentes, están dispuestos a obrar con toda energía a fin de que se cumpla con el reglamento de pesca, y harán que caiga todo el peso de la Ley sobre los infractores. Pero para ello se hace necesario, la acción ciudadana, desligada por completo de favoritismos y de compadrazgos, usando como arma eficazísima la denuncia confidencial para que así, los infractores no conociendo al enemigo, no puedan ocultarse ni defenderse de él.

Esto es lo que juzgamos más

GEMELOS ZEISS

TEODORO GRACIA. Sucesor de J. Duboso

Servicio completo en gafas, lentes, lupos, gemelos para teatro, campo y marina.

Despacho rápido de novelas de señoras oculistas.

Prelos sin competencia. Véanlo.

Fruela, 9 - Oviedo Teléfono-2030

Junto a las obras del Banco Herrero

A LOS VECINOS DE CUENYA (NAVA)

Que solicitaron el concurso de LA VOZ DE ASTURIAS sobre un asunto que afecta muchos intereses de aquella parroquia, advertimos que por existir algunos puntos oscuros, y para su esclarecimiento, hemos pedido algunos datos, los cuales estamos esperando, nos reservamos, por ahora, de tratar este asunto, hasta que en posesión de dichos datos podamos enfocar nuestra defensa sobre base firme, pues siempre fué norma de este periódico y también del cronista, en asuntos delicados y de trascendencia como este, afanzarse bien en los derechos que indudablemente tiene que afirmarse toda defensa.

Si hay razón para ello, LA VOZ DE ASTURIAS, como siempre, al servicio de las causas nobles y justas, defenderá con el tesón y la energía que ha puesto siempre al servicio de toda causa noble y de justicia, y el cronista, identificado en un todo con estos principios, hará lo mismo, puesto que en caso alguno le han dolido prendas.

VERBENA DE SAN JUAN

En la noche víspera de San Juan, y en el barrio de Sienna, se celebrará una monumental verbena organizada por el elemento joven de dicho barrio, la que, a juzgar por los preparativos, promete ser un acontecimiento, y al efecto, ha sido contratada una estupenda pianola, con prados cientos de farolillos, y se quemará una enorme cantidad de pólvora. El asunto, no hay que dudarlo, promete y mañana lunes se verá concurridísimo aquel barrio de alegre y entusiasta juventud que pasará una noche de las más alegres y divertidas.

Nuestra felicitación a la entusiasta Comisión organizadora.

LA PLAZA DE LLAMEDO

Ya que con toda eficacia hemos sido atendidos en nuestra súplica, cosa que mucho agradecemos, acerca del retiro de las maderas que había en dicha plaza, hoy llamamos la atención sobre unos escombros, que también en la citada plaza fueron depositados, por no sabemos quién, y si como decíamos, la citada plaza, no fué hecha para depósito de maderas, mucho menos lo será para escombrera, por lo que esperamos seremos atendidos en igual forma, y serán retirados a la mayor brevedad los citados escombros.

Trademar.

CARBAYIN UN MANIFIESTO

Los vecinos de la parroquia de Arenas han publicado un manifiesto, dirigido a todos los vecinos del concejo de Siero, en que protestan de la labor realizada por determinado número de industriales al tratar de privar al pueblo de los beneficios del mercado cubierto.

Con este motivo, y después de restar importancia a la manifestación celebrada en la capital del concejo contra el acuerdo de la construcción, defienden calurosamente esa obra por entender que ha de proporcionar a todos extraordinarios beneficios.

BIEN VENIDOS

De la República Argentina, donde permanecieron 18 años, llegaron a Pumarabule, entre sus familiares, los acreditados industriales don José Villa y don Avelino Rodríguez, a quienes deseamos una feliz estancia.

Correspondencia

J. de Tomás.—Las Regueras.—Dirijase a nuestro corresponsal en esa, para recibir nosotros las cuartillas por su conducto, que es el indicado en estos casos.

Aladino Cuetos.—La Felguera.—Se recibió el portafolio. Se atenderán con mucho gusto sus deseos.

DESDE SOTRONDIO

Para el Certamen del Trabajo

Una obra que na de llamar poderosamente la atención en el Certamen provincial del Trabajo que se celebrará en la industriosa villa de La Felguera, es una que presentará el inteligente empleado de la Electra Herrero don Adolfo Viña.

Consiste en una mesa-escritorio toda hecha con piezas redondas torneadas muy pequeñas y suman un total de 500. Lleva en la parte superior del respaldo una combinación de 52 bombillas en tricolor que hacen este trabajo muy artístico. La instalación va secreta, como también un cajón que se abre y se cierra en combinación con el alumbrado.

Como decimos, llamará poderosamente la atención y la muestra es que no quedó un solo sotroñdino que no haya desfilado para verla, teniendo todos palabras ensalzadoras y recibiendo muchas felicitaciones el señor Viña, a las que unimos la nuestra muy sincera.

CUDILLERO LA CONDUCTA DE UN VETERINARIO

Señor alcalde: Cuando ya nos creíamos libres de la Dictadura, nos encontramos con que ésta sigue por sonificada en el veterinario municipal, quien, acostumbrado en años anteriores a hacer lo que mejor le venía en gana, amparado siempre por los encargados de velar por los intereses del concejo, pretende seguir con los mismos procedimientos, si es que amparo encuentra en usted, lo que dudamos, dada su rectitud para dar a cada cual lo que le corresponde. Pues sepa usted, señor Alcalde, que este señor veterinario nada menos pretende que todos los empleados del Municipio estén a sus órdenes. Un día, pretende que el matarife se convierta en peón caminero, queriendo obligarle al arreglo del camino que pasa por delante del Matadero; otro, amena-

Mata cucarachas LIRIOL

ES EL MEJOR Y MÁS LIMPIO

za a los empleados de arbitrios con denunciarlos al señor Gobernador por el grave delito de no querer ser administradores de sus intereses particulares; otro, amenaza nada menos que con la pareja de la Guardia civil a una señora para que firmara una denuncia por él suscrita contra un funcionario municipal. Hasta aquí los últimos hechos de este buen señor, y como quiera que ya dimos el primer tironcito de la manita, seguiremos exponiendo hechos verídicos, llevados a cabo por el tan ya repetido veterinario y que han de dejar tamarifitos a los expuestos en estas mismas columnas por "Trademar". Nada más por hoy. Hasta muy pronto.

Remigio. ALLER DEL MUNICIPIO

Acuerdos de la sesión de la Comisión permanente del 11 de Junio: Aprobar una instancia de la guardia municipal solicitando uniformes de verano y adquirirlos por concurso.

Aprobar, con el voto en contra de don Plácido Fernández y don Francisco González, la instancia de don José Zapico solicitando la adhesión de la Permanente a la Asamblea celebrada en Madrid para pedir la anulación de las exclusivas de transportes.

Incluir en la lista de pobres a Elena Velasco.

Desestimar la instancia de don José González y don José Megido, de El Pino, solicitando la rebaja de la tarifa del arbitrio establecido sobre el ganado cabrío y lanar importado.

Aprobar la instancia de don José Riestra solicitando se tenga en cuenta la reclamación del pago de jornales que le adeuda el contratista-

DE SOCIEDAD

Para Castilla, y acompañado de su familia, para pasar el verano, salió nuestro querido amigo don Secundino Miranda.

—Regresó de Lieres, donde pasó unos días al lado de sus familiares, la muy gentil señorita Angelles Rodríguez.

—De Oviedo, donde realizaron brillantes exámenes, regresaron los jóvenes estudiantes Celso Rodríguez, Amigel Vallina, Eladio Llana, Antóneta Sánchez, Mercedes Calleja y Soledad Martínez.

—Se encuentra muy mejorada de su dolencia la joven Jenara Suárez, hija de nuestro buen amigo don Marcelino.

—El próximo jueves, día 26, contraerán matrimonio la bella señorita de Santa Ana Encarnación Fernández y nuestro querido amigo don Nicolás González.

Por adelantado nuestra enhorabuena.

ta de la caída de aguas de Moreda al hacerle la liquidación.

Aceptar a prueba las mangas de riego marca "Triple Toro" ofrecidas por esta casa.

Aprobar el presupuesto de las

GRANDES TALLERES
de reparación de carrocerías, guarnecido y pintura Duco

Reparación de radiadores de José M. Martín Herrero

Altamira, 12 Teléfono 3031

obras de prolongación de la red de distribución de aguas de Moreda hasta Casanueva y ejecutar las obras por subasta.

Idem el de reparación del Matadero de Moreda.

Autorizar a don Rosendo Blanco para que continúe utilizando las aguas sobrantes de la fuente de Moreda de Arriba para regar una finca con la condición de devolverlas después al alcantarillado general.

Autorizar a la Hullera Española para construir un local en Bóo con destino a consultorio médico.

Ordenar a don Luis Megido destruya unos machones construidos en la vía pública en El Pino.

Aprobar el presupuesto de las obras de defensa de Labayos.

En el periodo de ruegos y preguntas pidió el señor González el arreglo del puente de Broorio, del fiolato de la Paraya, que se haga el estudio de la fuente de Casomera y que la Comisión del ramo dictamine sobre el asunto de El Corralón de Casomera.

El señor Fernández, que se arregle la reguera de Cuérigo y que se haga el estudio de las obras de abastecimiento de aguas a Collanzo.

POLA DE SIERO CORPUS CHRISTI

Con extraordinaria brillantez se celebró en esta villa la fiesta del Corpus Christi.

Aparecía nuestra hermosa iglesia adornada con sus mejores galas, todos los altares lucían hermosos y valiosos sabanillas, destacándose entre todos nuestro altar mayor adornado con exquisito gusto, con profusión de flores y numerosas luces que daban sorprendente efecto.

Como todos los años nuestro ilustrado párroco no quiere que pase la fiesta grande sin que su iglesia luzca algo nuevo, y este año nos sorprendió con un hermoso y valioso palio y dos artísticos ángeles, que lucía nuestro altar mayor, los

Sidra Hoy se rompe en casa Zabaleta. -- Buenavista

HOY SE ROMPE

Un tonel de sidra José Valle Villanueva, Villafraja, Prado de la Señoría.

Consérvese Joven

Una mujer es conservada joven si sabe guardar sus vitales jóvenes, lo que fácilmente conseguirá llevándose este CORSELETTE

Warner's

Prueba ideal que sostiene enervación, proporcionando la más robusta y elegante silueta

Vista hoy mismo y sin compromiso al depositarlo

CASA AMPARO
MAGALANA, 18 y FIGUERO, 19
Teléfono 2294 - OVIEDO

DESDE LA FELGUERA

El Estado acuerda subvencionar al Certamen Provincial del Trabajo

Don Angel Barco, activo presidente de la Comisión de Festejos de San Pedro y destacadísimo miembro del Comité del V Certamen de Trabajo, ha recibido el siguiente oficio:

Hay un membrete que dice: Ministerio de Trabajo y Previsión.

Con esta fecha el Excmo. Sr. Ministro de este Departamento me comunica la R. O. siguiente:

"Itmo. Sr.: Vista la instancia suscrita por don Angel Barco López, solicitando una subvención para el Certamen provincial del Trabajo, que ha de celebrarse en La Felguera el año en curso, y teniendo en cuenta que en años anteriores se ha concedido por este Ministerio una cantidad para ese Certamen, que tiende a estimular a los obreros para que perfeccionen su labor; S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien acceder a lo solicitado concediendo la cantidad de 2.000 pesetas en concepto de subvención a dicho Certamen."

Lo que traslado a V. S. para su conocimiento y efectos consiguientes.

Dios guarde a V. S. muchos años.

Madrid, 13 de Junio de 1930.—El Subsecretario.

Según se puede ver por este oficio, para la concesión de la subvención se ha tenido más en cuenta en que hubiera precedente en el Ministerio que lo que el Certamen represente. Por esto la subvención en vez de ser mayor, habida cuenta de la importancia y trascendencia que estos Concursos alcanzan y vitalidad que adquieren, ha sido mercedada con relación al anteriormente celebrado. Incomprensión lamentable ante la cual hay que resignarse esperando que la continuidad en la celebración y éxito de estas Exposiciones, ha de inducir a nuestros gobernantes a prestarles protección más decidida y ayuda económica más crecida e importante.

En el Ministerio de Economía, y por don Mauro López, presidente del Certamen, hay otra instancia, también solicitando subvención, que está eficazmente apoyada; unido esto a la aplicación que a ella ha de darse, no dudamos ha de resolverse favorablemente, con lo que entonces la ayuda del Estado sería

cuales de rodillas y con un grial en la mano daban guardia a Jesús Sacramentado, mereciendo con este motivo muchos elogios tan venerable señor por el desinterés que demuestra en todo lo que redunde en bien de nuestra iglesia.

Dió principio la festividad del día con Misa de Comunión a las ocho de la mañana, acercándose a la Sagrada Mesa centenares de personas.

A las diez y media exposición de S. D. M., que quedó de manifiesto hasta los cultos de la tarde, y Misa solemne, oficiando de preste nuestro párroco doctor don José G. Galán. Fue cantada por jóvenes de esta villa, hallándose nuestro templo atestado de fieles.

A las cuatro de la tarde, dieron principio los cultos con rosario y sermón, que estuvo a cargo del R. P. Castañón, que lo mismo que en días anteriores estuvo elocuente. A continuación salió la procesión, que resultó brillantísima, recorriendo el itinerario de costumbre. Todas las casas del trayecto lucían hermosas colgaduras, asistiendo a la misma un gentío inmenso. Abrieron marcha los estandartes de todas las Cofradías y Asociaciones de esta parroquia y el pendón de los cruzados, figurando en la misma los niños de la primera Comunión. Llevó el farol el digno Juez de instrucción don Rufino Abeilo, llevando las varas del palo distinguidos jóvenes de esta villa. La custodia con la Sagrada Forma era llevada a hombros de cuatro señores sacerdotes. Presidía la procesión nuestro párroco, y a continuación iban las autoridades, presidiendo don José Castañón, Secretario del Ayuntamiento; don Juan Laborda, Juez municipal, y don Avelino Roces, Secretario del Juzgado de instrucción; y cerraba la misma nuestra laureada banda de música.

De regreso la procesión en el templo, se cantó el "Tantum Ergo" y se hizo la reserva, terminando tan brillante fiesta con el Himno Eucarístico cantado por todos los

ya algo de importancia, aunque no sea tanto como el Certamen merece.

EL PORTFOLIO

La Comisión de festejos y los editores, han tenido la deferencia de enviarnos un ejemplar del portafolio anunciador de las fiestas de San Pedro. Es un excelente trabajo tipográfico que honra a los talleres del señor de la Torre; su contenido, lo mismo colaboración literaria que información gráfica, es cosa selecta y escogida.

Agradecemos muy sinceramente el envío y felicitamos efusivamente a sus editores nuestros muy queridos amigos don Enrique García López y don Benito Cuyás; felicitación que hacemos extensiva al señor de la Torre por el acierto de todos en la confección.

DE FIESTAS

Se están ultimando los preparativos para las próximas fiestas; la iluminación ya está instalada, estando dispuesta, aunque sobriamente, con gusto artístico. Se está procediendo también al adecentamiento de nuestras calles, lo que consideramos acertadísimo y necesario.

DE SOCIEDAD

Procedente de Guinea, pasa una temporada con sus familiares el estimado y muy culto joven don Manuel Carvajal y Carvajal.

—De Madrid, donde estudia muy aprovechadamente en la Academia de Bellas Artes, llegó a pasar las vacaciones el notable artista, pensionado por nuestro Ayuntamiento, don Luis Camporro. Trae algunas obras para exponer en el Certamen

PELICULAS

Una película americana excepcional, es la que hoy domingo se proyectará en el confortable Salón París. Se titula "La máscara de hierro", y está interpretada por el formidable actor Douglas Fairbanks. Este nombre es de por sí una garantía de emoción e interés en la cinta, ya que ese actor es sobradamente conocido por su simpatía, agilidad y acierto con que realiza cualquier interpretación.

No dudamos ha de tener rebosantes llenos en todas las funciones el amigo Carvajal.

Fieles que en aquellos momentos llenaban el templo.

Felicitamos a nuestro querido y virtuoso párroco por la brillantez que revistieron estos actos, y pedimos al Todopoderoso que nos lo siga prestando por muchos años, para bien y orgullo de esta parroquia, que tanto debe a tan venerable y culto sacerdote.

DE SOCIEDAD

Por don José María Alvarez, y para su hijo don Celestino, ha sido pedida la mano de la simpática señorita Concha Quirós.

La boda se celebrará el próximo mes de Septiembre.

Damos por adelantado nuestra cordial enhorabuena a los futuros esposos así como a sus respectivas familias.

NOTAS NECROLOGICAS

Ha dejado de existir, después de larga enfermedad, don Francisco Gutiérrez.

Su muerte ha sido muy sentida en todo el pueblo.

Damos el pésame a toda su familia y en particular a su viuda doña Carmen Puente y a sus hijos doña Rosario y don Celestino Suárez.

—Recibimos la noticia de que en Oviedo falleció la señora doña Manuela Fanjul Fernández, habiendo sido su muerte muy sentida en todo el pueblo, por haber desempeñado con gran celo el cargo de profesora de las Escuelas graduadas de esta villa.

Damos el pésame a toda su familia.

A OPOSICIONES

Para hacer oposiciones a plazas de Hacienda salió para Madrid la distinguida señorita Venencia Costales.

La Guaza.

TODO EL MUNDO lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

LOS PUEBLOS SE DIVIERTEN

Los festejos en la provincia

En Las Regueras TRASMONTE

Grandes fiestas para San Juan y la Sacramental los días 23, 24 y 25 de Junio.

A eso de las cinco de la tarde, el día 23, grandes pallenques, el repique de campanas y la música del país anunciarán la llegada de una afamada banda de música a amenizar estas grandes fiestas y que entrará en el pueblo a los acordes de la Marcha Real. Luego de haber llegado, en el espacioso y pintoresco campo de Bárcena ejecutará varias piezas de su selecto repertorio.

A las siete, se celebrarán, en aquella suntuosa iglesia, vísperas religiosas con asistencia de sacerdotes.

Por la noche, habrá verbena amenizada por la banda y música del país, quemándose varios juegos de fuegos artificiales y elevándose al espacio globos de gigantescas proporciones y alusivos a la fiesta.

El día 24, a las ocho, Misa de Comunión para los cofrades del Corazón de Jesús, Hijas de María y demás fieles que quieran participar de tan alto beneficio y con su presencia dar el realce que merece la santa inauguración de las importantes obras de reparación introducidas recientemente en aquel templo y celebrar la fiesta religiosa de Jesús Sacramentado.

A las once Misa solemne, en la que pronunciará la oración sagrada el R. P. Ramón, hijo de aquella parroquia y Rector dignísimo del Seminario Conciliar de Oviedo. Será cantada a toda orquesta por los elementos que componen la banda. La procesión será un verdadero acontecimiento pues bajará al campo de Bárcena, donde se cantarán motetes a Jesús Sacramentado.

Al regresar, en la iglesia, se cantará un solemne Te Deum en acción de gracias por la feliz terminación de las magníficas obras llevadas a cabo en aquella morada santa.

A las tres de la tarde, gran romería al acorde de la banda, gaitas y tambores, que durará hasta el anochecer, hora en que se quemarán nuevos fuegos artificiales y se elevarán nuevamente varios globos, terminando la gran fiesta con la popular danza.

El día 25, después de la Santa Misa, recorrerán el pueblo los músicos para animar a los perezosos y alegrar al vecindario. Por la tarde, a las cuatro, habrá grandes premios de corridas de sacos, de burros y de caballos. También se concederán vistosos premios a los que mejor canten y bailen lo típico asturiano.

Ya lo saben los amantes de la diversión. Para pasar tres días alegres ir a Trasmonte los días 23, 24 y 25, donde podrá disfrutar de grandes satisfacciones, con toda tranquilidad, dado el carácter hospitalario y pacífico de aquel excelente vecindario.

Campano.

En Cangas del Narcea DE FIESTAS

Bien decíamos nosotros en nuestra última crónica, que Cangas no quedaría sin sus típicas y ya famosas fiestas del Carmen; ya sabíamos que todavía quedan cangueros que sienten el amor a su pueblo y por ello asegurábamos que habría festejos y que éstos serían en este año más importantes, si cabe, que en los anteriores.

Hoy podemos ya dar los nombres de un puñado de hombres, que dispuestos a dejar el nombre de Cangas a la altura que debe estar, en relación con su importancia y con su fama, se han lanzado a la calle y se han constituido en la Comisión organizadora de nuestras tradicionales fiestas. Solo el nombrarlos basta ya de garantía para creer firmemente en que dejarán el pabellón bien situado y que los miles de forasteros que en esos días nos visitarán, marcharán de nuestra villa altamente satisfechos de habernos visitado. Forman la Comisión: Don José Villa Suárez, médico y primer teniente alcalde; don Antonio Arce Díaz, abogado y ex alcalde; don Mario de Llano González, procurador; don Jaime Graña, Valdés, comerciante, y don Dionisio López Llano, propietario.

Otro día con detalle nos ocuparemos de los proyectos que tienen los organizadores y de cómo el pueblo responde espléndidamente a la petición que están haciendo.

En San Juan de Piñera (Cudillero)

FESTEJOS EN HONOR DE SAN JUAN BAUTISTA

Día 22.—A las diez de la mañana, tendrá lugar la conmovedora fiesta de la primera Comunión.

Por la tarde y por la noche, grandiosos bailes en el campo de la iglesia, amenizados por renombrada orquesta.

Día 23.—A las doce, repique general de campanas y disparo de gruesos pallenques, anunciando al vecindario el principio de las fiestas.

A las nueve de la noche, tradicional verbena, amenizada por organillos, gaitas y tambores. Lucirá una artística iluminación eléctrica-veneciana, que ha de llamar extraordinariamente la atención.

Sobrerbia colección de fuegos artificiales y disparo de una traca valenciana.

Día 24.—A las once y media de la mañana, solemne función religiosa, cantando la Misa la renombrada capilla de Pravia y predicando un R. P. Carmelita.

A las cuatro, entrada de la brillante banda municipal de Pravia. A continuación, Rosario cantado y procesión.

A las cinco, monumental romería, amenizada por la banda y demás instrumentos filarmónicos.

A las nueve, segunda iluminación y disparo de pallenques, elevándose al espacio infinidad de globos de colores.

A las doce, fin de los festejos con una magnífica sorpresa.

En Villaviciosa

FERIA Y FIESTA DE SAN JUAN DE AMANDI

Los días 23 y 24 del actual, tendrán lugar en la inmediata parroquia de Amandi la tradicional feria y fiesta en honor a San Juan Bautista, con arreglo al siguiente programa:

Lunes, 23.—A las nueve de la noche, solemnes vísperas en la parroquia.

Desde las diez hasta las dos de la madrugada, sorprendente velada en el amplio campo de San Juan, con iluminación eléctrica y a la veneciana. Durante esta velada, que será amenizada por la banda municipal y demás elementos musicales del país, se elevarán varios globos, entre ellos uno monumental, obsequio de una comisión de fiestas micrenses, la cual también obsequia a esta comisión con varios farolillos sorpresa.

Martes, 24.—A las once, misa solemne en la capilla de San Juan, con exposición de Su Divina Majestad. Acto seguido continuación de la típica feria que se organiza desde las primeras horas de la mañana, como en años anteriores.

Por la tarde, animada romería en el campo con asistencia de la banda, varias gaitas y tambores y piano. Desde Villaviciosa al feriado, habrá continuamente servicios diversos de automóviles, a precios baratísimos.

La comisión, integrada por las señoritas Concha Carrera, Socorro Costales, Benta García y Conchita Iñiguez, y los jóvenes Marcelino Iglesias, Obdulio Martínez, Manuel Montoto y Jesús Rivero, no descansan un momento para conseguir organizar un festejo en consonancia con la suntuosidad y carácter típico de nuestra clásica fiesta de San Juan, por lo cual les tributamos por adelantado nuestro más leal aplauso.

HABLA el PUBLICO

GENTE MAL EDUCADA

Nos escriben varios vecinos del barrio de Fozanelli para rogarnos hagamos llegar su queja a las autoridades contra la conducta que vienen observando algunos sujetos, que suelen elegir para "campo de sus operaciones" el camino que conduce a la quinta del señor Ríos.

Estos sujetos, por lo general profesionales del robo, se destacan del lugar indicado—que está fuera de toda vigilancia—para realizar sus fechorías; y cuando se da la circunstancia de que por el citado lugar tiene que pasar una mujer se toman las mayores libertades, que desde luego están en pugna con la moral y buenas costumbres.

Por eso hace falta que se someta a los desaprensivos individuos a un ejemplar castigo.



Saco guardarropa

de papel impregnado, contra la polilla. Ptas. 1,50 saco. Tamaño 100 por 70 cm. Peso 170 gramos.

De venta en Oviedo Masaveu y Compañía. Los de fuera deben enviar pesetas 1,50, más 50 céntimos para franqueo a los Depositarios Muller y Compañía, Barcelona, Apartado, 51, quienes harán envío por correo certificado.

HERNIADO

No sufra Vd. más de su hernia

No olvide que seguir el Método C. A. BOER es asegurarse contra la estrangulación herniaria. Los Aparatos C. A. BOER triunfan donde todos los sistemas han fracasado; lo afirman y pregonan miles de personas que deben la salud a los renombrados Aparatos C. A. BOER los cuales reúnen las cualidades imprescindibles y fundamentales en todo tratamiento mecánico de las HERNIAS: Potencia, comodidad, suavidad y eficacia.

ELGUERA, 7 de Junio de 1930. Sr. D. C. A. BOER, BARCELONA.—Muy Sr. mío: No se de que manera expresarme para darle las gracias por haber curado de mi hernia de la que padecía hace treinta años. Queda de usted muy atento s. s., RAMÓN SUÁREZ, en ELGUERA. Concejo Cangas Onís (OVIEDO).

BRIEVA DE CAMEROS, a 17 de Junio de 1930. SR. D. C. A. BOER, Pelayo, 60, BARCELONA.—Muy Sr. mío: Tengo el gusto de manifestarle que me encuentro completamente curado de mi hernia después de usar los aparatos C. A. BOER. Resultado que no esperaba nunca conseguir en razón de mis 71 años de edad. Le queda muy agradecido su afmo. s. s., ESTEBAN GARCIA en BRIEVA DE CAMEROS, partido Nájera. (LOGROÑO).

Si, cansado de sufrir anhela usted su bienestar cuide su HERNIA racionalmente. Adopte sin demora el Método C. A. BOER que ofrece al HERNIADO más exigente por grande que sea su HERNIA y cualquier esfuerzo que haga en todas las posiciones que necesite usted adoptar, la máxima seguridad. Visite con toda confianza al afamado ortopédico en:

Ribadesella, sábado 28 Junio, Hotel Ferrocarrilera.

Luarca, domingo 29 Junio, Hotel Gayoso.

Cudillero, lunes 30, Fonda Burgalesa.

Gijón, martes 1 Julio, Hotel Malet.

OVIEDO, miércoles 2 Julio, HOTEL INGLESES.

Laviana, jueves 3, Fonda Daniel Blanco.

Cabañaquinta, viernes 4 Julio, Fonda Valerio.

Mieres, sábado 5 Julio, Hotel Iberia.

Cangas Onís, domingo 6, Fonda Manuel García.

Infesto, lunes 7 Julio, Hotel Gran Vía.

Pola Siero, martes 8 Julio, Fonda Nueva Gutiérrez.

Grado, miércoles 9, Restaurant La Cloya.

Pravia, jueves 10, Hotel Victoria.

Avilés, viernes 11, Hotel Serrana.

Villaviciosa, sábado 12, Hotel Comercio.

Llanes, domingo 13, Hotel Victoria.

Ribadesella, miércoles 16 Julio, Hotel Universo.

S. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo, 60, BARCELONA

LA CERES OVIEDO

Jovellanos, 32--Teléfono 1270

En sus desayunos, en sus almuerzos y meriendas exija siempre el

NUEVO PAN GLORIA, elaborado selectamente. No acepte imitaciones.

Sección por palabras

PIANOS 50 pesetas mensuales, Auto-pianos, Gramófonos, Discos, el mayor surtido. Casa Blanco. Oviedo.

ACADEMIA DE CORTE y confección, por el sistema más moderno, Magallana, 11, tercero.—Oviedo.

SE VENDE una nevera eléctrica Electro-Luz, usada, en muy buenas condiciones y precio económico. Informarán en Publicitas.

REGALAMOS UN AUTOMÓVIL por cada libra de chocolate «Momon» que usted compre en cualquier tienda de confiterías.

ARRIENDO primer piso Covadongo, 45, económico, corta familia. Informes: Juan Prado, Campoamor, 11, oficina. Teléfono 3036.

SE VENDE casa con jardín y huerta 16.000 pesetas, alturas de Buenavista, donde termina el tranvía. Informes: Rosal, 28 segundo.

SE VENDE o se cambia por coche pequeño un Buick s. d. n. 7 plazas, del 29 seminuevo. Informarán Escandera, 4, segundo.

SE TRASPASA cigre, Cervantes 29, esquina Independencia. Informarán en el mismo.

SE ALQUILA piso nuevo en Asturias, 27. Informes a portera.

PORNO poderlo atender traspaso buen negocio, sitio céntrico, buena producción, poco capital, poca renta. Razón San Bernabé, 3, bajo.

EN LA CONCHA de Arto se alquila casa cómoda para veranear. In ormes Aguirre, Dueñas, 9, Oviedo.

PARA TEMPORADA de verano, arriendase quinta con excelente huerta en el concejo de Oviedo. Informes Santa Susana, 7, pr mero. Horas de 9 a 1.

SE OFRECE una joven para mecanografía o cajera. Informes: Comercio Los Chicos.—Oviedo.

SE ALQUILA un piso cuarto en sitio muy céntrico y un bajo pequeño, junto o separado. Informes en Publicitas.

SE NECESITAN tres huéspedes para casa particular, San Antonio, 16, primero.

LA MARINA.—Casa para viajeros pensión desde 5 pesetas. Botas Roldán (Encina del Orfeón Oveteño).

SE VENEN MÁQUINA Singer, buen uso. Darán razón en «La Astorgana», calle de Jovellanos, 8.

SE NECESITA mujer mediana edad, que sepa cuidar ganado. Buen sueldo. Informes Viuda de Barril Oviedo.

Temporada de veraneo 1930

En esta Sección «LA VOZ DE ASTURIAS» insertará todos los anuncios de

VILLAS, CHALETS, HABITACIONES, que se ofrecen en arriendo

HOTELES, PENSIONES, CASAS DE HUÉSPEDES, etc.

Los anuncios a PUBLICITAS Apartado 99—Oviedo

VERANEATES

En la provincia León, a 60 kilómetros de la capital por buena carretera, con buen servicio de «Sauras», y en el pintoresco pueblo de San Emiliano, se admiten huéspedes para la temporada. El clima sano, de 1.200 metros de altura, en las estribaciones de Peña Ovina. Tiene inmejorables aguas, de reciente abastecimiento.

No se admiten enfermos contagiosos ni otros, que sin serlo, su estado moleste a los demás. Unos y otros serán reconocidos por el médico a su llegada. Se dispone de dos o más viviendas, por si alguna familia las desea.

En Nava, parte alta, alquila chalet nuevo amueblado para numerosa familia, con terrazas, jardín, pomarada, cerca estación. Informarán: Estanquillo de Astorga.—Tartiere, 14.

Para anuncios en Mieres, en los tres diarios de Oviedo

Ildefonso López Fernández LIBRERIA

Edición de «La Voz de Asturias»

Apartado núm. 29

LA CASA QUE MAS BARATO VENDE LOS CALZADOS EN OVIEDO

Para economizar dinero haga sus compras de calzado de lujo y económicos de Señora, Caballero y niños en casa de L. FERNANDEZ, Hijo y Sucesor de Francisco

Fernández, Fontán, 13 (Arcos)

Por vender dichos calzados 5 y 10 pesetas más baratos que en otras partes, por no tener gasto comercial que va en favor del cliente

FONTAN, 13 (Arcos)

FRANCISCO FERNANDEZ

Teléfono 3731

LOS DEPORTES EN ESPAÑA

En Vetusta, luchan en partido oficial esta tarde el Club Gijón y La Sportiva

Buen plato futbolístico el que se servirá a los aficionados esta tarde en Vetusta, tan bueno, que se asegura que se hará un pedido enorme de entradas para gustarlo.

El Club Gijón y La Sportiva representan los mejores valores del torneo de promoción y esta tarde, precisamente, lo dejarán bien escrito unos y otros en su afán de alcanzar un triunfo que puede ser decisivo para el pase a la mejor categoría.

No lo duden ustedes. Arbitrará Blanco.

¡A MIERES!

REAL OVIEDO-CULTURAL

Promete ser grande el número de aficionados que acompañarán al Real Oviedo esta tarde a Mieres, en donde jugará un partido con la Cultural Leonesa.

El mayor núcleo de "oviedistas" parece que tomará el tren del Vasco que tiene la salida a las 3.20 de la tarde y regresando en el rápido.

El partido, dada la valía de los dos equipos que se enfrentarán habrá de producir un brillante ingreso a las taquillas del campo del Batán.

ESPAÑA-ITALIA

Esta tarde (no por la noche como pretendían que fuera los "azzurris") tendrá lugar en el suntuoso field del Littoriale de Bolonia el match internacional España-Italia.

Los periodistas deportivos españoles que se han desplazado a la nación pontificia para presenciar el magno encuentro, dan cuenta en extensas crónicas del entusiasmo que vibra en todo el país de Mussolini ante la jornada que enfrentará a los dos equipos latinos, y de lo difícil que se presenta a los españoles el conquistar la victoria.

No obstante la apreciación de los distinguidos colegas nosotros no perdemos las esperanzas de que con el injerto catalán adquiriera el "once" español una mayor potencia que la demostrada ante el rival checo, y consigan aminorar el resultado adverso que parece ceñirse de antemano sobre nuestros colores.

ASTURBANK, 2; PREVIBAN, 2

Este fue el resultado del partido que han jugado ayer, a pesar del mal tiempo, en el campo de Teatinos.

Este partido fue el más interesante y reñidísimo de todos los que han jugado los equipos bancarios. Dominaron en la primera tanda los del Previban, que supieron aprovechar las ocasiones en que han llegado a la portería de los contrarios. Se distinguieron por este equipo el diminuto Sabino y Cangas.

En la segunda tanda cambió el partido de decoración, pasando los del Asturbank de dominados a dominadores, consiguiendo dos buenos goles, gracias al incansable Pacan, que se está mostrando como un verdadero jugador, distinguiéndose además Solero y el Roxu.

El resultado debió de haber sido un 4-2 a favor del Asturbank, pues tuvieron muchas más ocasiones de meter goles, ya que el balón pasó muchísimas veces rozando los postes. Este equipo demostró en la segunda tanda ser uno de los mejores. No nos explicamos la derrota del otro día con el Centrobán.

El árbitro regular.

El sábado próximo seguramente se jugará el desempate.

HOY EN VETUSTA

Hoy domingo, a las seis de la mañana, se jugará en el campo de Vetusta un interesante partido entre las tertulias del Recreo de la Tenderina y la de Alfredo Campo, en las que figuran varios "internacionales", disputándose un valioso trofeo.

DE UN PARTIDO

El pasado jueves jugaron en el campo de Llamaquique, un partido, los equipos del Racing Club Pelayo y el Azcárraga.

El resultado del mismo fue de 8 tantos a cero a favor de los del Racing.

A CIAÑO-SANTA ANA

Hoy domingo, se trasladará el renombrado equipo del Unión Club Ovetense a Ciaño-Santa Ana, para jugar un partido con el equipo de dicha localidad Covadonga F. C.

Dada la valía de ambos equipos el partido resultará de lo más entretenido.

El Unión presentará este equipo: Melgar; Tomás y Cubano; Medina, Herrero y Leonardo; Rogelio, Paco, Iglesias, Cándido y Pérez.

El Unión hará el viaje en un hermoso autocar.

CITACION

Se cita a los jugadores de los equipos del Tra-ka-trá (S. D.) y del Independencia F. C., para que se presenten hoy domingo en el campo del Espín, a las cuatro de la tarde, con el fin de jugar el partido que tienen concertado.

Se encarece la puntual asistencia.

SECCIÓN DE RETOS

El Iberia de la Luneta (reserva) acepta el reto lanzado por el Asturias del Mercadín, para jugar un partido esta tarde, a las tres y media, en el campo de Llamaquique.—El Capitán.

—El reserva del Betis de la calle de Caveda, acepta el reto lanzado por el infantil del Astur, para jugar un partido esta tarde, en el campo del Espín.—El Capitán.

—El Reconquista de Pumarín, acepta el reto lanzado por el Lucero de los Económicos, para jugar en el campo de Pumarín, a las tres en punto.—El Capitán.

—La Cultural F. C. de Pedrufo, acepta el reto que le lanzó el Español del Cristo, para jugar hoy domingo un partido amistoso, en el campo del Pontón, a las tres y media.—El Capitán.

—El Iberia de la Luneta, reta al Betis (reserva), para jugar un partido amistoso en el campo de Llamaquique, hoy domingo.—El Capitán.

—El Racing Club Pelayo, reta al Magallanes F. C., para jugar un partido hoy domingo, en el campo de Llamaquique, a las tres y media en punto.—El Capitán.

CORRESPONDENCIA

Para Marcelino Penedo.—Trubia.—Poco podemos hacer para solucionar en su favor ese pequeño conflicto en que se ve envuelto, pero prometemos escribir una carta al celoso presidente del Real Juventud.

En La Felguera

CLUB COMERCIAL DE MIERES CONTRA EL CÍRCULO POPULAR

La directiva del Círculo Popular, para seguir entrenando el equipo, han concertado un partido amistoso con el simpático Club Comercial, de Mieres, que en más de una ocasión hizo sudar el kilo al Racing y al Deportivo turonés, para los que actualmente constituye la amenaza de una seria rivalidad.

Nadie ignora que este modesto Club es vivero de excelentes futbolistas, donde el Racing mieresense absorbe la savia para el robustecimiento de sus líneas; empero, como conserva el terreno bien abonado, sigue sin interrupción su misión generadora, que es la inconfundible característica de estas heroicas Sociedades. Las adversidades no le mellan, y a cada "rampifazo" responde con la potencia juvenil de su energía creadora, entonando un dulce canto a la vida. Hoy la vive como nunca, con acusada vitalidad, como lo prueba el hecho de que, recientemente, el Deportivo turonés, en su propio terreno, no ha podido quitárselo de encima por más de un goal de diferencia.

Hoy domingo juegan, en el campo de La Barraca, con el Círculo Popular, y entonces será la oportunidad de observar si son justos los merecimientos que, de sus actuaciones, le cuelgan sus cantores.

CAFE BOMBÉ

CONCIERTOS DIARIOS

HORAS: 2 y 7 tarde y 10 y 11/2 noche

Cristeta Boni (violin)

Carlos Bacituga (piano)

BOLOS

DEL CONCURSO DE "LA IDEAL"

No es cierto que el jueves, primer día del concurso, haya habido doscientas y "picu" de tiradas. Lo único cierto, es, que tiraron cuarenta y tres jugadores, suponiendo este desfile, unas ciento cuarenta tiradas a lo sumo. A la Redacción de nuestro periódico llegó un papel que creímos autorizado y resultó completamente falso.

Vaya esta declaración en honor de la verdad que siempre preside a nuestras informaciones deportivas.

Ayer, por nuestros propios ojos, vimos que sigue el concurso de "La Ideal" conquistando el éxito que merecen, tanto la importancia de sus premios como la organización exquisita que se deja ver en la confección del programa.

Concursos de la valía del que nos ocupa, y que tengan las garantías que ofrecen los celebrados hasta la fecha en las boleras de la calle de Foncalada, obtendrán siempre el resultado triunfante merecido.

Pero uno es esto, y otro, es dar notas fantásticas. El pasado jueves nos sorprendieron con una de éstas, pero en lo sucesivo, nos pondremos en guardia.

¡No faltaría otra cosa! Se advierte que aunque lloviera lo mismo continuarán las tiradas ya que son cubiertas las boleras.

EN LAS BOLERAS DEL POSTIGO

También continuó ayer el con-

curso de bolos que empezó en las boleras del Postigo el día del Corpus.

Este, también está a la expectativa de la gente de bolos que desfile hoy domingo.

No es posible evitar las aglomeraciones de jugadores en los últimos días, está visto que esto es imposible; y así le ocurrió al Concurso celebrado por La Ballestada que tuvieron necesidad varios jugadores forasteros de regresar a sus pueblos sin poder tirar por falta de tiempo.

Y es natural, ¿Cómo es posible que puedan efectuarse en un día cuatrocientas o quinientas tiradas? Imposible.

Por eso la conveniencia de que los jugadores adelanten la hora de tirar y no sigan empeñándose en dejarlo para el último día.

Las consecuencias a que se exponen los remolones, son de que se queden con las ganas de tirar, como decimos les ocurrió a muchos en ocasión del único lo bastante ponderado concurso que celebró La Ballestada.

En San Claudio

RETOS

El "Amateur" de Casa Enrique "Capia" (San Claudio), reta al "Quilles", de Puerto, y al "Bolin", de Las Caldas, a jugar una partida en la bolera, día y hora que cada uno de los retados designe, desde luego con devolución de visita.

La contestación por este periódico.

PROFESIONALES

C. G. Parreño

MEDICO. Enfermedades del aparato digestivo y de la nutrición. RAYOS X. De la clínica del doctor

Hernando, de Madrid, y de las de París y Estrasburgo. Cabo Noval, 12, 1.º-Oviedo C/INSUL A: de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 27-27

R. MIYARES

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
C/ de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono. 2700

GONZALEZ-GRANDA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
de 10 a 1 y 3 a 5
Independencia, 22.—Teléfono 2494.
OVI-DO.

Doctor Alberto González

Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 18, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884.
OVI-DO

A. Cortés de Egido

Enfermedades del aparato respiratorio.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
SANTA CLARA, 26 2.º OVI-DO

Sanatorio CELESTINO ALVAREZ

Enfermedades de la matriz
Vacunas, D'atemia
Operaciones, etc.

LUIS LAREDO

Médico especialista en las enfermedades mentales y nerviosas
Ha trasladado su consulta al Sanatorio Neuropsiquiátrico «LAREDO»
Avenida de Fuertes Acevedo, núm. 44
Teléfono 1038.—Oviedo

POLICLINICA DE URGENCIA

Consulta diaria general y de especialidades de 11 a 1 y de 4 a 9
CAMAS PARA OPERADOS Y HERIDOS
Camposamor, 28.—Tel 28-42.—Oviedo.

Manuel Collantes A. Buyla

Médico del Hospital Provincial.
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos, del Instituto Hispano-Americano de Otorinolaringología del Profesor Tapia.—Especialista de la Cruz Roja.
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5.—Uría, 66, 1.º-Oviedo.—Teléfono 2916.

Talleres de Ortopedia del Sanatorio de Celestino Alvarez

AVISO

A cuantos necesitan del uso de aparatos ortopédicos conviene saber:
1.º Que esta casa les pone en relación con enfermos que llevan a su entera satisfacción aparatos construidos en nuestros talleres.
2.º Que una avería (por poco importante que sea) le crea dificultades si el aparato ha de enviar e para su reparación a un centro lejano. Las que evitarán encargándonos a nosotros sus aparatos, y
3.º Que ninguna casa supera la calidad de los aparatos construidos en estos talleres.

GRAVÍSIMO ACCIDENTE

En la mina "La Legalidad", de la Hullera Española, resultan dos obreros muertos y varios heridos

En las últimas horas de la noche comenzó a circular por Oviedo la noticia de que en Aller había ocurrido una catástrofe minera, habiéndose de varios muertos y heridos.

Informes posteriores concretaron más la noticia y supimos que se trataba de una explosión de grisú ocurrida en la mina "La Legalidad", que en aquella zona posee la Hullera Española.

Llamamos a Mieres y se nos dijo que habían resultado dos obreros

muertos y algunos otros heridos, ignorándose más detalles, porque dado el sitio del suceso, las intervenciones correspondían al Juzgado de Pola de Lena.

La dificultad de comunicaciones pasada cierta hora, impidió materialmente que pudiésemos adquirir otros detalles y si solo la confirmación de que se había producido un nuevo y gravísimo accidente, del que han sido víctimas esos trabajadores, cuya mala suerte lamentamos una vez más.

INFORMACION DE GIJON

Se construirá un edificio para destinarlo a Juzgados de instrucción y municipales, Casa de Socorro, etc.

LA CONSTRUCCION DE UN EDIFICIO

Confirmó ayer el alcalde que, en efecto, existe el propósito de llevar a realización un proyecto ya ultimado por el arquitecto, para un edificio destinado a los Juzgados de instrucción y municipales, Casa de Socorro y otros servicios. Ese edificio se construirá, no en la esquina de las calles Instituto y San Antonio, sino en el solar de la Pescadería provisional, en el Contracayo.

EL ALCALDE, A MADRID

En el expreso marcharon ayer a Madrid, el alcalde y el teniente alcalde señor Menéndez, para realizar en los Ministerios y otras dependencias oficiales, diversas gestiones en relación con asuntos locales. Son éstas las siguientes: construcción de cuarteles para la guardia civil; subasta de las obras de encauzamiento del Piles; intensificación de las del ferrocarril Ferrol-Gijón; expediente del ferrocarril de las Cinco Villas; idem del de Lieres-Gijón-Musel; consignación de diez mil pesetas para la pavimentación de la carretera de la costa, en el trozo comprendido entre el Paseo de Begonia y los Campos Elíseos; consignación para instalar los servicios de comunicación en la Casa de Correos; edificio de la Telefónica en la Plaza del Carmen; cesión de los terrenos de Santa Catalina al Ayuntamiento; construcción por el Estado de la carretera de circunvalación en el concejo de Gijón; sustitución de los pasos a nivel de Veriña y Pinzales; edificios para la Fábrica de Tabacos y Banco de España y otros asuntos.

Durante la ausencia del alcalde, que no regresará hasta fines de la semana próxima, desempeñará la Alcaldía el teniente alcalde don Luciano Pallacio.

EN FAVOR DE LA FERIA DE MUESTRAS

En el expreso salieron ayer para

En Turón

Hoy domingo, los aficionados a este noble deporte, tienen ocasión de merendar opíparamente por la módica cantidad de cincuenta céntimos, pues en la magnífica bolera del acreditado industrial de La Veiguina, don Luis Neira Sierra, se celebrará un gran concurso con los siguientes premios:

- 1.º Un magnífico pollo asado.
- 2.º Un conejo también asado; y
- 3.º Un colosal "llaicón".

No dudamos que de ser muchísimos los que se disputan dichos premios.

CONVOCATORIA

Se convoca a todos los aficionados al bello deporte de los bolos a una reunión que se celebrará en el "llagar" de Claudio Suárez, hoy domingo, a las diez de la mañana, con objeto de constituir una Sociedad bolística en este pueblo.

PELOTA VASCA

Hoy domingo 22, a las once de la mañana, grandes partidos de pe-

Madrid, el secretario de la Feria de Muestras Asturiana, señor Rodríguez Blanco y el ingeniero agrónomo señor Chacón, para realizar diversas gestiones en relación con los próximos Certámenes.

Se proponen visitar al director general de Montes, Pesca y Caza, para gestionar que el Instituto de Experiencias Forestales instale en la Exposición Agro-pecuaria hornos de carbonizar pasta de madera y otros servicios mecánicos de aplicación en esta provincia.

Del ministro de Economía gestionará la concesión de la subvención que prometió otorgar el Estado, y le invitarán al acto de apertura de la Feria, que será el día 10 de Agosto.

UNA MUJER MUERTA EN LAVANDERA

En la mañana de ayer se recibió en el Juzgado de instrucción de guardia, que lo era el de Oriente, un aviso de la parroquia de Lavandera, dando cuenta de que en las últimas horas de la noche anterior una anciana, vecina de dicha parroquia, había sufrido un accidente, recibiendo tan graves lesiones, que había dejado de existir momentos después.

Tanto el Juzgado como el coche-ambulancia de "Paz y Caridad" no tardaron en personarse en el lugar del suceso, disponiéndose el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito del Hospital.

Parece que en la noche anterior cayó desde un balcón de su casa a la antojana, causándose una grave lesión en la cabeza, que le produjo la muerte a las pocas horas.

Hoy le será practicada la autopsia, y seguidamente se verificará la conducción de sus restos a la última morada.

Enviamos a todos sus deudos nuestro más sentido pésame.

En usted "La Voz de Asturias"

lota, entre los formidables pelotaris Iniesta, de Gijón, y Marcelo, contra Villanueva y Vigón, en la magnífica cancha de la Tenderina.

COLOMBOFILIA

REAL SOCIEDAD COLOMBOFILA DE OVIEDO

Se pone en conocimiento de los señores socios, que concurren al concurso nacional, que las palomas se soltarán en Alcázar de San Juan, hoy domingo, a las seis de la mañana.

El control, situado en el cuartel de Ingenieros (Paseo de Santa Clara), permanecerá abierto cuarenta y ocho horas, a partir de la hora de suelta.

Las comprobaciones se regulan por la hora del meridiano oficial, contándose para la duración del vuelo las horas comprendidas entre las tres cuarenta y tres y las veinte y cinco y uno.

Por consiguiente se controlarán las palomas hasta las seis de la mañana del martes, dentro de las horas indicadas.—La Comisión.

Lotería Nacional

Sorteo celebrado en Madrid el día 21 de Junio de 1930

PRIMER PREMIO

Con 150.000 pesetas, el número 16.136, en Madrid, Sevilla y Salamanca.

SEGUNDO PREMIO

Con 70.000 pesetas, el número 11.439, en Sevilla, Pizarra y Cartagena.

TERCER PREMIO

Con 40.000 pesetas, el número 1.949, en Baza, Barcelona y Sevilla.

CUARTO PREMIO

Con 20.000 pesetas, el número 12.223, en San Sebastián y Madrid.

QUINTOS PREMIOS

Con 3.000 pesetas, los números 24.956, en Barcelona, Huelva y Salamanca; 7.304, en GIJÓN, Madrid y Sevilla; 14.881, en Sevilla y Madrid; 27.252, en Madrid y Murcia; 15.529, en Madrid y Córdoba; 8.801, en Madrid, Barcelona y OVIEDO; 24.819, en Málaga, Granada y Madrid; 10.308, en Barcelona; 13.315, en Valencia y Madrid; 10.341, en Manresa, Madrid y Guadalupe; 7.340, en Ostuna, Santander y Vigo; 25.204, en Almería, Madrid y Bilbao.

Con 500 pesetas

DECENA

36 11 51 43

CENTENA

446 950 928 857 336 575 622 567 582
461 922 687 971 937 551 826 494 737
927 147 104 972 881 848 211 646 408
201 520 910 696

MIL

299 785 686 046 263 627 570 653 014
008 609 940 786 104 265 677 461 180
848 950 558 934 335 336 812 522 501
624 290 326 273 976 477 635 778 435
181 035 525 631 323 366 755 721 737
610 804

DOS MIL

869 461 773 786 425 872 961 609 981
380 398 265 595 748 848 901 296 686
771 875 086 508 693 478 487 821 163
224 814 747 322 780 128 556 480 340
066 649 503 448 845 085

TRES MIL

066 141 693 739 335 648 969 486 754
825 859 893 358 586 808 719 066 886
480 672 329 729 422 166 426 786 784
440 151

CUATRO MIL

485 446 485 800 288 968 397 776 498
525 183 579 474 645 555 379 405 975
901 312 032 193 294 279 991 002 335
164 999 046 699 770 489 246 502 136
854 727

CINCO MIL

126 698 023 718 687 395 008 062 745
596 359 093 030 643 935 960 500 549
712 047 893 787 887 804 414 042 055

SEIS MIL

513 070 548 893 388 919 700 329 658
180 760 756 819 511 441 697 671 024
150 391 607 946 072 065 994 508 523
195 314 574 173 948 604 606 011 170
601 909 125 280 285 992

SIETE MIL

735 314 202 935 557 244 541 024 537
839 348 733 258 723 746 483 611 750
186 617 017 388 049 469 702 614 598
914 878 823 528 789 912 474 651 448
546 808 039 258 698 683 091 486

OCHO MIL

967 135 016 525 880 076 770 909 091
309 543 846 857 188 922 363 489 348
907 438 285 235 304 326 588 796 000
656 460 624 795 731 729 342 308

NOVE MIL

556 580 152 901 904 104 761 541 257
177 890 600 856 447 131 537 354 216
572 332 134 770 880 061 707 700 326
767 637 487 457 626 749 236 443 915
322 389 200

DIEZ MIL

297 986 518 193 610 859 147 762 570
339 563 262 559 600 039 770 231 037
022 199 228 850 246 205 021 165 334
741 011

ONCE MIL

280 060 037 424 609 953 067 769 101
692 518 778 059 050 507 978 406 451
553 702 637 447 729 191 791 612 495
304 514 326 407 556 402 516 045 678
522 183 119 479 462 878 885 746 122
539 076 492 792 759 725 266 300 047
233 814

DOCE MIL

668 196 831 424 872 816 578 528 224
595 604 115 562 496 492 637 805 888
920 549 982 224 531 910 449 617 574
720 814 652 046 773 567 318 418 964
990 408 278 151 482 691 734 431 828

TRECE MIL

582 003 469 177 249 920 599 305 736
117 860 771 546 780 213 471 433 795
738 555 059 064 964 334 719 053 615
799 648 525 029 292 453 515

CATORCE MIL

130 556 861 934 014 015 188 602 607
805 004 397 630 148 768 466 354 216

892 553 606 496 635 486 737 475 968
313 672 170 732 984 741 949 085 481
983 181

QUINCE MIL

706 861 965 186 395 490 092 824 444
927 336 915 223 215 507 519 981 881
630 226 581 327 394 066 173 521 168
222 470 111 910 070 599 442

DIECISEIS MIL

594 552 397 717 947 379 393 332 054
071 815 933 312 401 661 186 897 887
351 433 082 922 168 611 515 804 646
242 255 852 685 958 498 700

DIECISIETE MIL

221 301 283 760 590 775 022 396 085
014 955 959 958 219 297 249 374 156
240 181 326 264 298 710 348 610 422
485 288 054 312 116 701 491 262 340
671 578 128

DIECIOCHO MIL

711 749 017 998 317 329 005 578 774
030 785 226 132 309 457 022 294 226
719 056 074 155 823 929 009 874 279
724 426 038 176 892 945 041 244

DIECINUEVE MIL

056 409 660 868 950 707 103 633 158
739 861 230 034 751 118 308 286 901
540 673 880 745 775 011 534 560 531
703 723 430 326 329 179 501 294 131

VEINTE MIL

257 585 846 948 556 452 783 458 229
762 065 271 445 578 187 770 724 815
348 122 228 603 872 906 341 329 566
966 928 982 696 116 057 179 687 397
542 190 671 797 806

VEINTIUN MIL

928 066 735 372 364 502 128 167 022
337 705 826 534 100 898 831 456 956
218 267 660 211 856 572 997 473 144
186 616 921 951 732 113 223 565 538
455 386 346 796 125 278 386

VEINTIDOS MIL

754 679 080 063 393 786 725 361 478
152 160 656 844 649 682 256 486 437
044 697 045 219 969 470 819 785 095
475 588 144 878 872 296 654 118 692

VEINTITRES MIL

017 264 447 128 308 665 405 542 367
883 400 830 154 978 909 306 083 154
001 803 431 923 798 160 113 151 081
453 649 259 970 187 495 489 084 124
157 908 258 170

VEINTICUATRO MIL

025 117 355 948 881 800 390 598 622
723 584 179 204 536 675 601 618 465
160 604 522 863 667 266 462 959 452
129 671 847 313 600 639 417 435 617
593 994

VEINTICINCO MIL

604 633 800 602 298 636 894 606 680
826 020 575 600 677 446 130 129 741
845 696 598 628 405 681 322 085 757
455 459 551 872 616 139 998 235 616
110 582 877 727 774 548 490 024

VEINTISEIS MIL

560 719 022 411 811 589 309 477 909
541 668 552 055 695 513 005 547 527
679 564 077 094 251 028 027 320 172
313 616 254 484 769 061 795

VEINTISIETE MIL

552 824 008 638 661 741 580 337 135
541 181 035 778 286 544 210 504 449
611 165 439 545 110 130 468 701 760
234 910 046 714 730 817 384 736 772
376 367 409 573 296 332 464

VEINTIOCHO MIL

708 635 513 925 341 119 821 764 767
409 573 981 189 904 242 266 475 563
214 404 182 195 303 195 330 502 407
921 480 725 955 723 129 003 101 883
765 997 804 440 486 644 156 620 096

VEINTINUEVE MIL

335 424 340 777 695 986 606 844 523
228 350 695 554 291 908 200 255 540
096 460 643 759 570 572 686 963 899
151 187 793 715 787 792 115 172 579
380 092 172 325 709 481 546 613 299
651 756 767 324 513 395 644 062

BANCO GIJONES DE CREDITO

CAPITAL: 12 millones de pesetas

DOMICILIO SOCIAL

Corra da núm. 18 GIJÓN.
Sucu sales en Avilés, Colunga, Luanco, Ribadesella y Villaviciosa.
Este Banco efectúa, en condiciones excepcionalmente ventajosas toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO

CAJA DE AHORROS

Imposiciones desde UN PESETA.
Intereses: tres y medio por ciento.
Reintegros a la vista.
Consignaciones a vencimiento fijo.
A seis meses 3 1/2 por 100
A un año 4 por 100

CUENTAS CORRIENTES

En pesetas y Moneda Extranjera a la vista y a plazos, con abono de interés a tipos muy favorables.

TREINTA MIL

684 926 576 377 741 350 872 839 707
794 208 392 232 124 259 068 407 366
331 386 056 412 970 600 377 110 879
400 779 061 703 394 342 831 878 546
414 351 457 733

TREINTA Y UN MIL

708 507 307 926 304 387 960 762 904
020 870 194 357 737 104 229 912 550
826 878 066 286 857 581 805 526 731
067 690 575 146 082 313 882 382 293
447 012 918 066 718 416 995 485 373
135 489 670 339 129 305

TREINTA Y DOS MIL

050 096 253 212 430 903 545 169 652
771 621 702 053 138 593 746 368 482
835 648 790 811 681 893 726 304 835
209 988 774 400 677 142 107 343 530
377 958 736 370 124 240 612 969 324
308 172 535 723 562 725 352

TREINTA Y TRES MIL

373 331 505 509 238 314 174 184 237
236 250 287 793 335 950 710 400 111
465 912 567 991 078 082 988 252 959
064 146 995 059 612 745 660 844 030
155 748 880 592 116 690 840 643 140
897 887 114 166 399

TREINTA Y CUATRO MIL

719 431 742 735 608 049 525 210 927
541 822 157 852 392 100 509 218 227
926 565 463 593 489 168 630 661 234
093 688 292 160 517 555 156 158 333

TREINTA Y CINCO MIL

736 433 636 229 050 745 299 713 236
934 017 191 552 422 834 242 814 776
256 265 576 950 748 330 854 063 715
350 359 435 988 577 034 991 390 714
576 048 274 866 588 746 356 534

TREINTA Y SEIS MIL

934 997 958 988 189 398 051 823 040
990 884 103 600 944 616 663 014 604
609 497 044 605 719 161 317 027 185
855 690 358 096 817 509 065 851 170
029 269 083 111

TREINTA Y SIETE MIL

038 858 549 730 818 003 835 367 292
157 448 422 309 507 351 997 297 570
495 686 038 285 100 025 641 135 575
057 138 539 560 177 417 300 703 416
594 171 107 800 147 082 481 796 733

TREINTA Y OCHO MIL

373 449 388 526 991 372 436 701 738
823 016 569 159 123 057 279 459 879
425 211 800 042 588 127 743 557 707
375 724 962 818 607 908 100 037 808
085 874 400 692 194 922

(Este número ha sido visado por la censura)

CRONICAS JUDICIALES

El día 2 de Julio se celebrará la vista de una causa por asesinato, procedente del Juzgado de Mieres

DE UN ASESINATO EN MIERES

Para el día dos del próximo mes de Julio está señalada la vista de una causa procedente del Juzgado de Mieres, calificada como de asesinato.

He aquí cómo el fiscal relata el hecho de autos:

"La tarde del nueve de Marzo de 1930, encontrándose en la taberna de Oscar Farpón, sita en Casomera, en La Foz (Morcín), Manuel García García y Bernardino Cerra Otero, de excelente conducta, que se hallaba enemistado con el anterior por atribuirle este último al Manuel ser padre de un niño que tenía una hermana suya y con la que se negaba a reparar su deshonra, cuando se disponía a salir de la taberna el Manuel, sin que hubiera habido ríña ni palabra alguna, el procesado, rápida e inesperadamente, le hizo dos disparos con una pistola, alcanzándole uno que le hirió en la región epigástrica, produciéndole la muerte a los pocos momentos.

Se trata de un asesinato de los artículos 519 y 520 del Código Penal.

Es autor el procesado, al que procede imponer la pena de veinte años de reclusión; condenándole además a que abone a la familia del interfecto la indemnización de cinco mil pesetas."

De la defensa del procesado se encargó el abogado don José Buyla, quien interesa la absolución por no estar conforme con la calificación fiscal ni con ninguno de los hechos en ella consignados.

SEÑALAMIENTOS PARA EL LUNES

Sección primera

Villaviciosa.—Contra Joaquín López Cristóbal, por lesiones. Aboga-

do, señor Díaz Estébanez; procurador, señor Longoria.

Castropol.—Contra Daniel Díaz Yáñez, por atentado. Abogado, señor Tejerina; procurador, señor Tamés.

Sección segunda

Infiesto.—Contra Félix Fernández Crespo, por hurto. Abogado, señor García Argüelles; procurador, señor Cabanilles.

Gijón.—Contra Ramona García González, por hurto. Abogado, señor Alvarez Uría (don Enrique); procurador, señor Casaprima.

COMENTARIOS A UNA SESION

El alcalde tiene fe en la obra del Stadium; pero han de cumplirse todos los trámites del expediente sin precipitaciones

OPINIONES

Hemos hojeado las cuartillas que, a modo de discurso y para mejor expresar su pensamiento, leyó en la última sesión de la Permanente, con referencia al proyecto de Stadium y sus incidencias, leyó el teniente alcalde D. Mariano Martínez; y después de la lectura, sacamos la impresión que ha procedido serena e imparcialmente, sosteniendo su punto de vista sin prejuicio alguno—llámese este político o social—y con miras a la realización de un ideal, que hoy acarician los ovetenses. Esa conducta, llena de diaphanidad, inspirada en un interés general, contrasta con la que de aquellos otros que después de dar su voto para la obra, de no condicionarlo en modo alguno, ni mostrar la más leve reserva, lo condiciona ahora, pero en forma tal, que equivale a decir al Ayuntamiento que desista de la ejecución del proyecto. Razonar la oposición en el sentido de que el erario municipal atraviesa una situación grave, no es querer vivir la realidad del momento, sino desfigurarla a pretexto de que ya son muchas las cargas municipales. Porque nada tiene que ver la situación de la Hacienda municipal con el proyecto de Stadium. El Ayuntamiento no hace desembolso alguno, no se impone el menor sacrificio. Se limita simplemente a servir de aval para el empréstito. ¿Qué quiere decirse con la exigencia de otro aval para el pago de las amortizaciones de capital e intereses? Porque si ha de pedirse para el abono de esas cantidades, puede excluirse al Ayuntamiento. ¿Es eso lo que se pretende? No dudamos de la buena fe de quien así se conduce, ni de sus deseos de servir, como lo demás, un interés general; pero sus palabras descubren una habilidad. Es como si dijéramos que ese señor edil se ha colocado la máscara para combatir el Stadium como proyecto municipal. Y las situaciones deben afrontarse claramente, sin sofismas de ningún género, ni ardidese desechados de siempre. Este señor había dado su voto; pero desde que le nombraron presidente de la Comisión de Hacienda, ya es otro hombre. Por lo pronto, ya no opina lo mismo; y es que se ha pasado el tiempo en echar números y vé la bancarota en perspectiva si el Ayuntamiento hace suyo el proyecto y lo ejecuta. Es decir, que en un negocio tan claro, en que el Ayuntamiento no saca una peseta de su caja, este financiero municipal no vé más que catástrofes. ¡Bendito sea a Dios! No nos extraña que con hombres que tienen una tal visión de los proyectos municipales no pueda hacerse nada práctico.

Pero se impone la serenidad, que es la que invita a hablar claro, sin ambigüedades ni artilugios. La misma claridad de don Mariano Martínez quisieramos verla en todos. Este dice que hay que sostener el voto dado en sesión solemne, y eso pedimos nosotros también: a sostenerlo, pero sin reservas, ni mostrar tibieza en los espíritus. O, de otra forma, no velar el pensamiento y a llamar las cosas por su nombre. Para que los amantes del proyecto de Stadium sepan a qué atenerse.

El procedimiento seguido en la última sesión de devolver el informe a los técnicos, para su ampliación, será bueno. No lo discutimos. Pero ya se apunta un principio de oposición, de la que se hizo perfectamente cargo el público. Y el público se equivoca pocas veces.

Ya veremos cuánta dura la separa,

Las aspiraciones del barrio de San Lázaro

Nuestro estimado amigo don Armando Montes, nos dirige la siguiente carta, que recogemos con mucho gusto, porque se hace aclaración a un error por nosotros padecido al reseñar la sesión de la Permanente municipal y referirnos a la instancia presentada por el comunicante:

Oviedo, 21 de Junio de 1930.
Señor director de LA VOZ DE ASTURIAS.

Muy señor mío: En el número de hoy de LA VOZ DE ASTURIAS, y en el extracto dedicado a la sesión del Ayuntamiento, se dice que ha sido leída una instancia presentada por mí y firmada por vecinos de San Lázaro y no comprendo el interés que en LA VOZ DE ASTURIAS tienen en ocultar quiénes son los firmantes de esa instancia. En efecto, el aludido escrito ha sido presentado por mí y en él se pide al Ayuntamiento que el Stadium municipal sea emplazado en el barrio de San Lázaro, porque de esta manera creen los firmantes que se beneficia al comercio en general de Oviedo, creencia que es muy de tener en cuenta, puesto que el comercio en general es quien más contribuye a sostener las cargas del Municipio. Ahora bien, quiero hacer constar que el único vecino de San Lázaro que firma la instancia soy yo, y si repasan ustedes bien las firmas, verán que todas ellas son de comerciantes establecidos en Oviedo, desde la Plaza del Ayuntamiento para abajo, con lo que queda demostrado que somos solo los de este barrio los que tenemos interés en que el Stadium se construya aquí, sino que son una mayoría de los comerciantes e industriales de la población los que también muestran ese interés; y ya que tengo la pluma en la mano voy a permitirle, al mismo tiempo y por mediación de ustedes, el hacer una pregunta a los señores técnicos de nuestro Ayuntamiento, que es la siguiente:

En el informe emitido por ellos sobre los distintos emplazamientos que se habían ofrecido, ellos en apoyo de sus juicios en favor de los terrenos de la Ciudad Jardín, dividen a Oviedo en zonas. Una, la parte alta, que es la de Buenavista propia, según ellos, para deportes, challets y otras cosas, y la otra, la parte baja, zona industrial, por estar enclavada allí la Fábrica de Armas, aunque se olvidaron decir también que esa zona era inmejorable para la construcción en ella de cuarteles, puesto que todos han sido enclavados allí. Pero les faltó decir que para qué serviría, a juicio de ellos, la zona que ni es alta ni baja tampoco, o sea la zona de San Lázaro.

Gracias anticipadas por la aclaración que solicito y se repite de usted afemo. s. s. q. e. s. m.—Armando Montes.

Bien sabe el señor Montes que no nos guía otra intención que la de servir lealmente a los lectores; y en cuanto a los firmantes de la instancia, se ha padecido error, que siempre aclararíamos nosotros, por que ya hemos probado de un modo reiterado, con nuestras campañas de siempre, que no deseamos sino beneficios para el populoso barrio de San Lázaro, y más en estas circunstancias, en que está a punto de perder un medio principal de vida, como es el mercado, que allí se viene celebrando desde hace tantos años.

Lo que dice el alcalde

El alcalde dijo ayer, hablando con los periodistas, que confía en que el Stadium seguirá adelante, pues aunque se presente recurso por alguna persona y el expediente sufra retraso, la tramitación seguirá su marcha hasta llegar al momento de la ejecución.

Lo que se dice con respecto a San Lázaro, que queda mal al suprimirse ahora el mercado de ganado, lo comprende y anuncia que se procura que en aquella zona se

construya la Escuela de Trabajo; y además, como el Ayuntamiento tiene que dar al Estado un solar para levantar el cuartel de Carabineros, en compensación por el ala izquierda del caserón de San Vicente, que será destinado a Museo, se ofrecerán dichos terrenos en San Lázaro, para que se haga allí el cuartel indicado.

Del empréstito

El alcalde recibió ayer la siguiente carta del ministro de Hacienda: "Señor don Víctor Covián. Mi querido amigo: La instancia de ese Ayuntamiento, que usted me interesó, pidiendo autorización a fin de concertar un empréstito para el Stadium, se ha remitido a la Delegación de Hacienda de la provincia para su tramitación con arreglo a la Real orden de 4 del corriente mes. Se reitera suyo afmo. amigo.—Argüelles".

Desde Avilés Pro ferrocarril Trubia-Avilés

(De nuestro corresponsal)

Ayer, a las doce de la mañana, se reunió en el salón de actos del Ayuntamiento la Comisión pro consecución del ferrocarril Trubia-Avilés, siendo la sesión laboriosa en extremo y tomándose en ella acuerdos de gran interés, viendo los reunidos con el natural disgusto que el ingeniero señor Ovies, a quien se le encomendó en su día la confección del proyecto del citado ferrocarril, aún no haya presentado los planos, a pesar del tiempo transcurrido desde la fecha en que se le hizo el encargo.

El estreno de ayer "La mala memoria", original de García Alvarez y Abati

Después de poner en escena esa comedia fina y sentimental de los Quintero, "El amor que pasa", ya tan conocida y aplaudida, y en cuya interpretación se distinguieron todos los artistas, especialmente Carmencita Carbonell y Antonio Vico, éste en un papel episódico, tuvo lugar el estreno de un juguete cómico titulado "La mala memoria", original de los desenfadados y regocijantes autores García Alvarez y Joaquín Abati.

"La mala memoria", que afortunadamente no consta más que de un acto, no aumenta en nada la gloria de estos escritores cómicos, pero en cambio supone un recibimiento más de la Sociedad de Autores, que seguramente es de lo que se trata.

El juguete estuvo a cargo de Carmen Carbonell, Pilar Martín y Antonio Vico, y la cosa resultó bien, gracias a su labor, siendo todos muy celebrados y aplaudidos.

"La mala memoria" pasó bien, si quiera la olvidemos enseguida.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Los fabricantes de Asturias dicen que no pueden consumir trigos de Castilla

En el Gobierno Civil se celebró ayer una reunión convocada por el Gobernador con los fabricantes de harinas de la provincia, a fin de dar cumplimiento a un telegrama del Gobierno para ver si estaban dispuestos estos fabricantes a consumir harina de Castilla.

Los reunidos manifestaron no estar conformes con esa harina, porque les resulta el precio de tasa muy caro y no podrían luchar con el resto de las harinas que hoy consumen y que son con las que se sostiene el precio señalado por la Junta de Abastos para el pan.

También el Gobernador recibió una comisión de escribientes eventuales de la Fábrica de Trubia que aspiran a formar la Federación de los de su clase en toda España.

Estos comisionados habían dirigido una solicitud al Ministro del Ejército pidiendo autorización para federarse, pero el señor Berenguer la devuelve, indicándoles la conveniencia de que la envíen por conducto del coronel de la Fábrica.

Este año artístico que han hecho en Oviedo las actrices y actores de la excelente Compañía de Lara nos permite que asistamos a un verdadero acontecimiento teatral, cual es el estreno en España de la segunda obra del autor de "Tararí...!", titulada, como se sabe, "Al volver del gran viaje", que tendrá lugar mañana lunes, por la tarde.

El estreno supone realmente un homenaje al distinguido autor asturiano.



VALENTIN ANDRES

que después del triunfo grande que fue su farsa "¡Tararí...!", está a caca pronto a volver al gran éxito. El nombre de Valentin Andrés es uno de los valores del moderno intelectualismo español, y su incorporación al teatro supuso en su día la gran novedad, como ahora la confirmación significa la máxima expectación.

Hemos de agradecer ante todo a que haya brindado a Oviedo tan elevadas primicias, y sabemos que el público se presta a corresponder a la ofrenda dispuesto a hacerle justicia.

La obra irá luego por el mundo guiada por manos tan virtuosas como las de estos grandes artistas que la interpretan a maravilla, según confesión del autor, con quien hemos hablado ya en capilla...; pero hemos de ser los asturianos quienes la vemos nacer, y esto es un honor sin duda alguna al que responderá el público acudiendo puntual a la cita y llenando la elegante sala del Campoamor.

Ayer fuimos al teatro a esa hora en que dormitan las butacas y la boca del escenario marca una muela indecifrable. Estaba ensayando la Compañía, y Carmencita Carbonell, más bonita si cabe que según está acostumbrado el público a admirarla, decía con fino matiz las finas palabras de Valentin Andrés. Antonio Vico, este actor que ha resucitado con tal pujanza el prestigio de su apellido glorioso, nos

reservaba una sorpresa que no queremos descubrir, pero que producirá, a buen seguro, asombro en los espectadores de "Al volver del gran viaje".

El director de la Compañía, este franco e inteligente actor señor González, hacía repetir esta o la otra frase; cuidaba de la colocación de un objeto, ordenaba que se repitiese una salida, y ahora a sus compañeros, después una consulta al autor (escondido en una butaca, viendo tomar cuerpo a su



CARMEN CARBONELL

fábulas), era el gran protagonista de "Mamos de plata", sin reparto en la nueva comedia, el auténtico organizador del gran viaje... llamado sin duda a repetirse muchas veces ante el éxito previsto.

Podríamos anticipar alguna cosa de "Al volver del gran viaje" para justificar el interés que existe, pero sólo podemos decir que es un problema sin ánimo de plantearlo como tal, que se trata de un proceso realista aun cuan-

do parezca de verdadero misterio, pero...

Ha acabado el ensayo. La Carbonell dice que está muy preocupada. Vico declara que le interesa mucho la prueba. Los demás actores dan por terminada la tarea. Manolo González justifica que es el director por excelencia y habla de detalles al parecer insignificantes, y que sin embargo su arte y experiencia consideran importantísimos.



ANTONIO VICO

Quando salimos a la calle, al despedir a este distinguido amigo que es Valentin Andrés, aludimos a los afiches que con su nombre llenan toda la fachada del Campoamor, y el autor sólo sabe decir que ha pensado la obra recitilínea, sin concesiones fáciles, con la mayor sinceridad artística posible, pero que tiene ese temor inevitable y que éste es más grande al saber que va a ser juzgado por un público tan inteligente como el de Oviedo.

ALMENAR.

UN SUCESO EN VILLAVICIOSA

Un anciano de sesenta y dos años fallece en circunstancias misteriosas

Por referencias de la guardia civil de Villaviciosa sabemos que el día 14 de actual dejó de existir en la parroquia de Rozadas, de aquel concejo, un individuo llamado José García Tomás, de 62 años, soltero, que vivía solo en una casa contigua a la de una hermana suya llamada Felisa, casada con Esteban Sopena Sopena, con los que vive una sobrina, cuyo nombre es Araceli Solares.

Según dicen estos familiares, ellos atendieron al José desde el momento de caer enfermo, que fue el día 5, hasta el fallecimiento.

Refieren los aludidos que el enfermo tomó bien los alimentos hasta el día 8, en que perdió el habla, negándose a tomar nada. Vista la situación del enfermo, los parientes reclamaron los auxilios del médico señor de La Concha, quien apreció en el José una herida en la frente.

En un principio se creyó que la herida se la había producido a consecuencia de una caída, dada la circunstancia de que el referido anciano era muy aficionado a la bebida.

Fallecido el José, el Juzgado dispuso se practicara la diligencia de autopsia, apreciando los médicos dos heridas en la cabeza con fractura del cráneo.

Los facultativos estiman que esas heridas, dada su importancia y posición, no han podido producirse de un modo casual, no admitiendo tampoco el hecho de que, José García, pudiera haberse movido del lugar en que le fueran causadas las lesiones y mucho menos que haya podido hablar ni recibir alimentos. El suceso, pues, quedaba envuelto en el mayor misterio.

Para esclarecerlo se encomendó una gestión al teniente jefe de la guardia civil del puesto de Villaviciosa, don Francisco López García, a quien auxiliaron el cabo José Ro-

dríguez Maestre y el guardia Emilio Balbín Suárez.

De las diligencias practicadas resulta que, los familiares de José García sostienen lo dicho anterior-

Caja de Ahorros del Banco Asturiano

El ahorro es una energía de reserva que denota espíritu de economía, templanza y sobriedad.

mente, comprobándose también que la víctima era aficionadísimo a la bebida, que se había malgastado gran parte de lo heredado de sus padres, teniendo su cuñado Sopena que satisfacer algunas deudas suyas y quedando otras pendientes.

Ante el dictamen facultativo, la creencia general es que cabe admitir, como cierto, lo dicho por los parientes del José, hasta lo que respecta al día 8, y que después, uno de esos familiares, de acuerdo con los demás, ante las molestias y sabores que les venía dando decidiera deshacerse de él dándole los golpes que le ocasionaron la muerte el día 14.

En su virtud, la guardia civil procedió a la detención del cuñado de la víctima, Esteban Sopena Sopena, de 60 años, como supuesto autor del hecho, quedando a disposición del Juzgado.

Este continúa las diligencias para el total esclarecimiento del suceso.

UN ANUNCIO

en la Sección económica de «La Voz de Asturias» le ayudará a buscar lo que desea.